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Б А М Е Р И Ц І 

ПАЛАТА РЕПРЕЗЕНТАНТІВ ПОЧАЛА дебати над 
проектом ,про зміну системи вибору президента цієї кра­
їни. Проектується скасувати систему Колегії Електорів, 
яка вибирає президента 3GA, і право вибору президента 
мали б всі виборці, які в загальних виборах рішали б, 
хто мас бути новим президентом. Голова JIpaBHOi Комісії 
в Палаті^ Репрезентантів конгресмен демократТзТБрук' 
лина Еменюел Селлер заявив, що оце вперше ВІД 1826-го 
року Палата почала дебати, як треба вибирати голову 
цієї держави. Коли змінять систему вибору президента, 
то це зміна Конституції, яку мусітимуть ратифікувати 
стейтн. Др .зміни Конституції треба в Конгресі більшості! 
двох третіх голосів. 

ГОЛОВА ФЕДЕРАЛЬНОЇ РЕЗЕРВОВОХ РАДИ Мек– 
Чесні Мартин заявив під час свідчень в Сенатській Банко­
вій Комісії, що заіснувалн такі показники, які свідчать 

, про те, що кінчається період високих відсотків від пози– 

Счок, і що кінчається сильний тиск інфляції на економіку 
ЗСА. Мартин підкреслював, що його заяву не треба вва­
жати за передбачення, та все ж таки його слова вже ма­
ли вплив на біржу. Мартин зізнавав в справі проекту 
зменшити труднощі в здобуванні кредиту, головним чи­
ном морґеджів. Вже давніше представники Уряду бачили 
зменшення інфляції, але індекс цін щомісяця збільшуєть­
ся, і не видко зовсім того, що кінчається знецінення до­
лара. V 

РІЛЬНИЧИЙ ДЕПАРТАМЕНТ ЗВІТУЄ, що амери­
канські фармерп цього року мають рекордовий врожай, 
на 20 відсотків крайній від пересічних врожаїв в роках 
1А57-1969. Кукурудзи мас бути 4312,267,000 бушлів, пше­
ниці — 1;466,967,000 бушлів,. продукцію сої оцінюють на 
1,054,722,000і бушлів, кормові зерна поправилися в серп­
ні. Врожай картоплі повинен дати в цьому році 305,905,000 
центнеріі, а минулого боку її було 294Д92.000 центнерів. 
(Один центнер має 112 американських фунтів). Крем цьо­
го осінній врожай картоплі мас ще дати 291,899,000 цент­
нерів. 11 

10 ВЕРЕСНЯ ПОІНТОВИП ДЕПАРТАМЕНТ заін– 
сталював4 машину, яка приспішус висилку тих поштових 
листів і карток, які мають так званий „зіп ковд", і спо­
вільнює переслання посилок без числа поштової зони. 
Цю машину вже заіНсталювали в Дітройті. Асистент го­
ловного поштмайстра в справах дослідів та інженерії Га– 
ролд Ф. іФаг' ствердив, що компютер в Дітройті справно 
виконує свою працю, і тому подібні машини мають за­
вести в поштових урядах в Мілвокі і Дейтоні та в Лонґ 
Вічі (Каліфорнія). Замовлено компютерн ще для чоти­
рьох інших міст, а пізніше машини працюватимуть У 
всіх більших містах. Вже й тепер з опізненням висипа­
ється ті поштові посилки, які не мають ,,зіп ковда". 

ПЛЯНУЮТЬ ВІДКРИТИ В НЮ ИОРКУ музей не­
гритянської історії й культури. В залі Нюйоркського Уні­
верситету зібралися 50 виховннків, істориків, директорів 
музеїв, директорів корпорацій та представників інших 
груп населення, і вирішили, що місто Ню Йорк потребує 
Музею негритянської історії та культури. Асистент канц­
лера Нюйоркського Університету д-р Гю Бенкс сказав: 
„Це не досить для Америки, що вона мас Смнтсонський 
Інститут,г'НЮйоркську Метрополітен, Природничий Му­
зей і Музей Американських Індіяя. Ми мусимо мати і 
престнжевий' Музей н е г р и . т я н ської історії і куль­
тури". Це Мас бути приватна інституція, але Комітет спо­
дівається: дістати фонди від різних місцевих, стейтових і 
федеральних агенцій. На зборах поставлено внесок, щоб 
відкинути1 слово „музей" в користь такої назви: „Живий 
Центр Чорної Історії і Культури". 

Ніксон промовлятиме на Асамблеї 
Об'єднаних Націй 

Об'єднані Нації. - Прези­
дент Ричард М. Ніксон про­
мовлятиме в четвер у нас­
тупному тижні на Генераль­
ній Асамблеї Об'єднаних На­
цій. 24-та з черги Генераль­
на Асамблея розпочинаєть­
ся у вівторок 16 вересня. В 
ііетвер„18;гр^вересня буде 
перший день генеральної ди­
скусії. Президент Р. Ніксон 
промовлятиме в полудневих 
годинах. За пресовими здо­
гадами, Президент заторкне 
потребу обмеження атомово– 
го зброення, для чого треба 
американсько - совстських 
переговорів, — бажання А– 
мерики. закінчити В'єтнам­
ську війну та загрозу для 
світового миру збоку арабсь­
ко - ізраїльської ворожнечі. 
Президентові тоаарншнтиме 
На засідання Генеральної А– 
самблеї ОН державний сек­
ретар Вілліям Роджерс, я– 

кий прибуде до Ню Иорку 
вже в неділю 14-го вересня 
ц. р. Дуже вірогідно, що 
президент Ніксон стрінеть­
ся в Ню Иорку з деякими 
закордонними державними 
мужами, але не відомо, чи 
буде між ними совстський 
міністер закордонних справ 
Андрей Громико. Зате на­
певне відбудеться нарада 
Роджерса з Громиком. Вис­
туп Ричарда Ніксона на Ге­
неральній Асаамблеї ОН бу­
де 11-им з черги виступом 
президентів Америки на то­
му терені: Гаррі Труман і 
Д. Д. Айзенгавер промовля­
ли в Об'єднаних Націях, ко­
жний з них тричі, а Дж– Ф. 
Кеннеді і Линдон Джансон 
двічі. Це буде перший при­
людний виступ Президента 
після великої наради, яка 
була заповіджена на п'ятни­
цю 12 вересня у Білобу, До­
мі для справ В'єтнаму. 

Фота Марінерів 6-го і 7-го показують, 
що Марс не подібний ні до Землі ні 

до Місяця 
Вашингтон. — Науковці 

вивчають ті всі фота, які ра­
кети Марінерів і 7 вислали 
були на Землю під час летів 
попри Марса; в днях 31-го 
липня і 5-го серпня, — і 
приходять до висновку, що 
Марс не є подібний до Зем­
лі, як думали на початку 
цього століття, ані не подіб­
ний до Місяця, як думали 
науковці після того, коли 
перший Марінер переслав 
був фота з численними кра­
терами. На основі фот обид– 
вох Марінерів, які цього лі­
та фотографували Марса, 
виходить, що ця плянета є 
єдина в своїм роді, принайм­
ні якщо йде про нашу со– 
няшну систему. На Марсі 

дикі горбки і долини простя­
гаються сотками тисяч квад­
ратових миль. Стверджено 
на основі студій фот, що на 
Марсі дуже гаряче. Ціка­
вість щодо Марса збільши­
лася серед науковців, коли 
вони пізнали дивні прикме­
ти Марса та не знають, яким 
способом вів міг виникнути. 
Професор д-р Роберт Шарп 
із Каліфорнійського Техно­
логічного Інституту сказав: 
„Закінчуємо вивчати фота 
Марса з заключенням, що 
ця плянета є направду ори­
гінальна". Науковці після 
точного вивчення фот Ма– 
рінера 7-го прийшли до вис­
новку, що на Марсі немає 
життя, як можна було по­
чатково думати. 

Корпорація Дженерал Моторе збільшила 
ціну на авта на 3.9 відсотка 

iff 
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24-ТА ГЕНЕРАЛЬНА АСАМБЛЕЯ ОБ'ЄДНАНИХ 
НАЦШ ЗБЕРЕТЬСЯ в Ню Иорку у вівторок 16 вересня 
ц. р. З цй)Гвагоди вже під кінець цього тижня будуть зТз– 
дитися д0' Ню Иорку державні мужі з цілого світу. В 
найближчу" неділю приїдуть державний секретар Вілліям 
Роджерс Геоветський міністер закордонних оправ Андрей 
ГромикоЛ-в' найближчу середу прибуде бритійський міні­
стер закордонних справ Майкел Стюарт і в день пізніше 
французький міністер Моріс Шуман. Приявність в Ню 
Иорку авторитетних представників „великої чвірки" дає 
товчок до здогадів, що вони відновлять свої наради про 
важку ситуацію на Близькому Сході, тим паче, що в то­
му самому часі будуть тут ізраїльський міністер закордон­
них справ' Абба ЕбаЯ та авторитетні репрезентанти всіх 
арабських держав. 

У ЛОНДОНІ СКРІПЛЕНО поліційну охорону ізраїль­
ської амбасади та всіх установ Ізраїлю, як теж більших 
приватних жидівських підприємств, у зв'язку з погрозою 
терористичної організації „Народний Фронт для визволен­
ня Палестини", що буде посилений терор проти ізраїль­
ських літаків, кораблів та всіх установ у світі. 

ДО СТОЛИЦІ ІНДП НАСПІЛА вістка, що з окупова­
ного китайськими комуністами Тибету втік Паячен Ляма, 
заступник голови Буддистської Церкви Даляй Лями, який 
давно вже втік з Тибету і живе, як політичний емігрант, 
в Індії. Китайські комуністи пробували використовувати 
Панчен Ляму для своїх цілей, але це їм не вдалося. 

В АДДІС АБЕБІ В ЕТЮПП СКПСЧИЛАСЯ 5-тнден– 
яа африканська конференція „на вершинах" невдачею. 
Вона не осягнула найпершої своєї цілі - замирення У 
затяжній^ вТйві між центральним урядом Нігерії та Біяф– 
рою, що відкололась ьід Нігерії. Представник Нігерії пов­
торив дн?нс'її становище, що перемир'я і замирення мо­
жуть настати тільки на базі привернення державної од– 
яости Нігерії, себто відмови Біяфри від власної державної 
суверенносте. Він мав за собою формальну більшість прн– 
явних, але:буля й такі, які признавали право Біяфри до 
власної гіержавности. Прийнято резолюцію по лінії ста­
новища Нігерії, без практичної вертости. 

ФРАНЦУЗЬКИЙ ПРЕЗИДЕНТ ЖОРЖ ПОМПІДУ 
ЗВЕРНУЦСЯ до Парижу з своєї подорожі до столиці За– 
хідньої Німеччини Бонну та заявив, що його тамошні на­
ради з західньо - німецькими державними мужами були 
„дуже корисні". Він потвердив готовість Франції верну­
тися до ^їшчлениої Західньої Европейеької Унії, після 
переведекнТГдальших нарад з 5-ма членами Европейеької 
Економічної Спільноти. 7-им членом Европейеької Унії с 
БритавіЯбі, ч 

Дітройт, Мишнґен, — Пре­
дставник автомобільної Кор–. 
лорації Дженерал Моторе 
повідомив 12-го вересня, що 
нові авта продукції 1970-го 
року будуть на 3.9 відсотка 
дорожчі, що означає, що ав– 

І то буде коштувати 125 дол. 
пересічно більше в порівнян­
ні з цінами авт продукції 19-
89 р. Це найбільше здоро– 
жчення авт впродовж більше 
як десятьох років, але Кор­
порація називає це „скрим– 
ним" збільшенням цін в по­
рівнянні з високим подоро­
жчанням людської праці та 

матеріалів. Цікаве, що Уряд 
президента Ніксона не про­
тестує проти цісї підвишкн 
цін на авта, хоч вона зроб­
лена без порозуміння з Уря­
дом, як про це заявив голо­
ва Дженерал Моторе М. Рок. 
Всі сподівались збільшення 
ціни на авта, але ніхто не 
передбачав, що воно буде 
таке високе. Всі інші авто­
мобільні фірми підуть' за 
прикладом Дженерал Мо­
торе. Основна пересічна ці­
на за авто Дженерал Моторе 
продукції 1970 р. становити­
ме 3,380 дол., а авто продук­
ції 1989 коштує 3,235 дол. 

Массачусетський Найвищий Суд зможе 
розглянути справу Кеннеді за 6 тижнів 

Бостон. — 3 правничих 
кол передбачають, що Най­
вищий Суд стейту Массачу– 
сетс зможе розглядати спра­
ву сенатора Едварда Кзн– 
неді аж за кілька, можливо 
за шість тижнів, бо тепер 
судді перебувають на вака­
ціях, і. на порядку праць с 
зго лощених 56 справ перед 
справою КеннеДІ.' Адвокати 
сенатора Кеннеді в Я о с л и 
спротив, щоб переслухувати 
сенатора Е. Кеннеді та йо­
го свідків так як переслуху­
ється під час розправи в 
справі злочину, бо цим по­
рушено б конституційні пра­
ва. Сам сенатор довго ва­
гався, поки дозволив своєму 

адвокатові внести цю спрп– 
ву до Найвищого Суду, бо 
це могло б викликати підоз­
ру у громадянства, що він 
боїться судової розправи. Та 
вкінці сенатор пішов за ра­
дою адвоката. Найвищий 
Суд зможе приступити до 
вирішення цієї справи аж 
прнкінці жовтня або ще піз­
ніше. Як відомо, сенатор Е. 
Кеннеді- віз автом вночі 18 
липня 28-річну секретарку 
Мері Джо Копечне, яка вто­
пилася в стані, коли авто 
впало до нього з вузького 
мосту, а сенатор вспів вряту­
ватися, але про цю подію по­
відомив поліцію 9 годин пі­
зніше. 

НОСИҐІН і Чу Ен-лай перевели нараду 
у Пейпінгу 

Чу Ен-лай Алекссй Косиґін 

Москва. — Совстський 
прем'єр Алекссй Косиґін і 
комуно-кнтаЙський прем'єр 
Чу Ен-лай перевели неспо­
дівано нараду у Пейпінгу. 
Нарада відбулася в четвер 
11 вересня ц. р. на летови– 
щі в Пейпінгу, де спеціяль– 
но для цісї цілі зупинилася 
совстська делегація, яка їз­
дила до Ганою на похорон 
північно-в'стнамського пре­
зидента Го Чі Міля. У това­
ристві Косигіна були член 
партійного с є к р є таріяту 
Константш Катушев і засту­
пник голови Верховного Со– 
вста Міхаїл Яснов. З ком. 
к и т а й с ького боку були, 
крім Чу Ен-лая, віце-пре– 
м с̂р Лі Гшісн-нісн, який 
тількнщо вернувся з похо­
рону Го Чі Міня, і віцепре– 
м”ср Гшісн Фу-чін. Та зуст­
річ прийшла у висліді посе– 
рідннцькнх заходів румун­
ського прем'єра Іона Геор– 
ґе Маврера, який подорозі 
Aq.Ганою і вертаючись від­
тіль зупинявся в Пейпінгу і 
мав розмови з Чу Ен-лаам, 

тд заходів північно-в'стнам– 
ських комуністів, яким зале­
жить на совстсько-китайсь– 
кіц співпраці у несенні допо­
моги Півічному В'єтнамові 
в його агресії проти Півден­
ного В'єтнаму. Це була пер­
ша зустріч Косигіна з Чу 
Ен-ласм від лютого 1965 p., 
коли-то Косиґін зупинився 
був у Пейпінгу також в пе­
реїзді до Північного В'єтна­
му. Цим разом він вертався 
окружною дорогою почерез 
Калькуту і Ню Делі. Вістка 
про згоду китайських кому­
ністів На зустріч із совстсь– 
кимн проводирями наспіла 
до Косигіна в Індії, від кіль 
він полетів до Пейпінгу. За 
офіційним комунікатом роз­
мова була „одверта" і „ко­
рисна". На дипломатичній 
комуністичній мові це зна­
чить, що в тій розмові не 
осягнено– ніякого конкрет­
ного порозуміння і що вия­
вились поважні розбіжності 
поглядів, але що обидві сто­
рони не хочуть загострюван­
ня відносин. 

Єгипет відповів на рейд Ізраїлю -
великим налетом літаків 

Єрусалим. — В реакції втрат, то ізраїльці прнзна– 
проти ізраїльського рейду ються до одного літака, пі– 
протн египетської території л ь о т я к о г о вискочив із пара– 

, - . ,шутом над єгипетською те– 
в обширі Суезької затоки. І и т о р і с ю 0 д а а к о д о ч а с н о 
переведеного у мин. в і в т о - ; с г і т е т с ь к й й комунікат за­
рок, єгипетське летунство 
перевело в четвер 11 вересня 
великий налет проти ізра­
їльських позицій на Синай– 
ському півострові. Єгипетсь– 
ські бомбардувальники пе­
реводила атаку хвиля за 
хвилею від 9-ої години вран­
ці до сумерку. Як звичайно, 
комунікати обох сторін дія– 
метрально різняться: кожна 
сторона прнпясус собі пере­
могу і знецінює противника. 
За ізраїльським комуніка­
том — збито 11 єгипетських 
джетів, а саме — сім літа­
ків типу „МІГ-21", три типу 
„Сухой-7" і один ,.МІГ-17". 
Вісім єгипетських літаків 
збито - твердять ізраїльці 
— в летунських боях, три 
протнлетунським вогнем і 
один протилетунською ра­
кетою „Гок". Щодо власних 

певняс, що збито 6 ізраїль­
ських літаків та втрачено 
тільки два єгипетські. Єги­
петський комунікат гово­
рить ПрО ВЄЛИЧЄ8НІ шкоди, 
завдані ізраїльським укріп­
ленням та іншим військовим 
позиціям на окупованому із– 
раїльцями колишньому єги­
петському Синайському пів­
острові. Американські й ін­
ші західні керівні кола, за­
суджуючи те постійне ла­
мання обома сторонами во­
єнного перемир'я, не доба­
чають в ізраїльсько-египет– 
ських боях у цьому тижні 
та наскоках ізраїльських лі­
таків проти таборів арабсь­
ких терористів на території 
Йорданії й Ливану безпосе­
редньої заповіді нової вели­
кої війни на Близькому 
Сході. 

День УНС на Союзіви,і з кінцем цього 
тижня завершує вакаційну активність 
СоюзІвка, Кергояксон. — 

День VKpalHcbKoro Народ­
ного Союзу на цій його осе­
лі, що відбуваться цісї субо­
ти і неділі,буде завершенням 
багатої і різноманітної вака– 
ційної активности, що завж­
ди становила велику атрак­
цію, зокрема для молоді. У 
програмі Дня УНСоюзу с 
вже традиційний вибір Міс 
Союзівки на черговий рік 
під час забави в суботу. Ви– 

бере її окреме жюрі із деся­
ти краль тижня Союзівки, 
що їх вибирано кожної субо­
ти під час забави та остан­
ня, десята з яких, мала бути 
обрана цісї п'ятниці. Атрак­
цією мистецької програми, 
яка попередить забаву і ви­
бір Міс Союзівки на 1970-ий 
рік, буде виступ незрівнян­
ного танцювального ансамб­
лю під проводом п. Марун– 
чака з Монтреалю. 

У Кенії засуджено на смерть вбивника 
міністра 

Найробі. Кенія. - Голова 
тричленного т р и б у н алу, 
суддя Джеймс СіМпсон, виз­
нав 32-річного Насашона Іс– 
саака Ньенгену Ньйороге 
винуватим в убивстві 5 лип 

дннй твердив, що він невин­
ний та що поліція підкину­
ла в його хаті револьвер, з 
якого вбито названого мініс­
тра. Судова розправа трива­
ла 7 днів. Засуджений на ка­
ру смертн через повішення 

ня ц. р. на вулиці столиці зголосив відклик. Підсуд– 
Кеяії молодого міністра фі– ний ходив колись до школи 
наисів Тому Мбоя. Підсуд– в комуністичній Болгарії. 

В НІМЕЧЧИНІ ВІДБУВАЄТЬСЯ 
СОБОР УАПЦ 

Мюнхен. - У п'ятницю. | 
12-го вересня, в місцевості ! 
Оггобрун біля Мюнхену по– і 
чався надзвичайний Собор 
Української Автокефальної 
Православної Церкви, на по– | 
РЯДКу нарад якого с вибір 
Митрополига цісї Церкви на | 
місце померлого минулого 
року Блаженнішого Нікано– ; 
ра. Заступнником Митропо­
лита УАІІЦерквн був Архн– 
рпИскоп Української Право­
славної Церкви в ЗСА. 
ВПреосвященнішнн Мстис­
лав Скрипник, з благосло­
вення якого теперішній Со– і 
бор відбувається та в яко– 
му він бере участь. Собор і 
триватиме три дні і закін­
читься в неділю, 14-го верес– І 
ня Соборною Службою Бо­
жою та присягою новообра– і 

них членів^ керуючих УАП– 
Церквою установ. УАІЩер– 
ква мас тепер тільки одно­
го діючого Єпископа Дона-
та в Австралії. Перед Собо­
ром в пресі дебатовано мож­
ливість приєднання УАІІ– 
Hw'pKBii в Екропі до Мнтро– 
ік/лії Української Правосла­
вної Церкви в ЗСА або до 
Митрополії Української Гре– 
ко - Православної Церкви в 
Канаді. Із висловлених по­
глядів можна виносити, що 
під цю нору переважає дум­
ка, щоб адмінісграційяо ді­
яли всі три Митрополії але 
щоб створити один спільний 
Собор Єпископів, обраний 
голова якого був би ВИДИ­
МИМ знаком єдності! Україн­
ської Православної Церкви 
поза межами України. 

50-ліття священства Владики УАПЦ 
Соборноправної Архиєпископа Григорія 

Чикаго, Ілл. — Цього ро­
ку сповнилось 50-ліття свя­
щенства Владики і Зверхнн– 
ка Української Автокефаль­
ної Православної Церкви 
(Соборноправної) Архиє­
пископа Григорія. З того 
приводу журнал УАПЦ (Со­
борноправної) „Православ­
ний Українець'' з червня 
1969 р. помістив привітання 
Владиці Іригорісві від Ма­
лої Ради УАПЦ (С) у ЗСА 
та особисті привітання, як 
від протопресвітера о. Ігоря 
Губаржевського, голови па­
рафіяльної ради церкви сз. 
Архистратига Михаїла в Ню і 
Иорку інж. Зиновія Турка­
ла та ін. 50 років тому, в 
травні 1919 p., за українсь­
кої Державносте, юнак Гри­
горій прийняв сан священи­
ка в Києві, коли в українсь­
ких церквах розпочались 
Богослуження українською 
мовою. Парафії очолюваної 
Архиспнскопом Григорієм 
Церкви є в різних країнах 
світу. Осередок Української 

Владика УАПЦ 
Архисшіскоп Григорій 

Православної Автокефаль­
ної'' міститься в Чикаго, при 
ної міститься в Чикаго, при 
Свлтопокровському К а тед– 
ральному Соборі. Журнал 
..Православний Українець" 
виходить у Чикаго, як місяч­
ник, вже 17-рік. 

Українці-євангелики повідомляють про 
свою мартирологію 

Честер, Па. — До редакції 1 ннжують, карають на кож– 
журналу ,,Післанець Прав– | йому кроці, звільнюють (ви­
ди" з серпня 1969 р. потра– | гоняють) із роботи... У шко­
т ів лист із України, в яко– j лах улаштовують спеціаль­
ну луди свангелицько-бап– j ні вистави, на яких осмішу– 

Департамент Справедливости оскаржує 
автомобільні корпорації в занечищуванні 

повітря 
Вашингтон. - Департа– 

тистського віровизнання по­
відомляють із східньої час­
тини України наступне: „Бо­
ротьба проти віруючих по­
силюється з кожним днем... 
Війна проти Слова Божого, 
проти внзнавців Христа роз– 

ють віруючих, глузують із 
них... представляли, як то 
віруючі хрнстять один одно­
го... сміх, глум, образи ней­
мовірні. Не переставайте мо­
литися за нас у ваших церк­
вах..." В цеіі же час, із ме– 

палюсться всюди: у часопи– | тою запоморочення наївних 
сах, у журналах, на фабри– j „співвітчизників" за кордо­
нах і підприємствах проти 
віруючих батьків, у школах 
проти їхніх дітей... Батьків 
зганяють Із кращих робіт на 
щораз гірші, на найтяжчі, 
найчорніші та найбрудніші... 
звичайної, нормальної праці 
для нас нема... платню об– 

намн СССР, совстська преса 
містить статті, в яких крити­
кується вірних, але із зазна­
ченням, що треба проти них 
боротись „науково", а не пе­
реслідувати їх. Насправді ж 
цей лист свідчить про щось 
цілковито протилежне. 

Посол Микола Мандзюк помер 
у Вінніпегу 

мент Справедливости вирі­
шив заскаржити найбільші 
автомобільні корпорації за 
те, що в е ш змовлялися в то­
му, щоб прнпізннти прод5'К-
цію в автаХ тих приладів, 
які кали б контролювати 
дим з авт, ЯКИЙ виникає зі 
спалювання газоліни. Авто­
мобільні корпорації мали 
випродукуватії такі авта, які 

димом під чле їзди. Досі не­
має таких авт,, хоч фірми 
обіцяли, що спільно корнс– 
татимуть із винаходу для 
очищення повітря, коли я– 
кійсь одній фірмі вдасться 
його знайти. Автомобільні 
фірми заперечують свою ви­
ну. Скаргу проти продуцен­
тів авт мали внести вже дав­
ніше, але лобіїсти автових 
фірм спричинили те, що в 
Департаменті Справедливос– 

нс занечищували б повітря ти „забули" були це зробити. 

Вінніпег, Канада. — Ми­
нулої неділі, 7-го вересня, 
помер тут на 67-му році 
життя колишній посол до 
федерального парламенту в 
Оттаві, видатний громадсь­
ко-політичний діяч, гене­
ральний секретар Комітету 
Українців Канади, св. п. Ми­
кола І. Мандзюк, за фахом 
адвокат. Обраний на посла 
до федерального парламен­
ту Канади в 1957-му році, 
сл. п. І. Мандзюк належав 
до найсмілнвіших оборонців 
прав українського та інших 
поневолених народів, на що 
мав окрему нагоду, бувши 
парламентарним членом ка– 
надійської делегації в Об'єд­
наних Націях в Ню HODKV. Сл. п. Микола Мандзюк 

ЗБОРИ УКРАЇНСЬКОГО НАУКОВОГО 
БОГОСЛОВСЬКОГО ТОВАРИСТВА 

Рим. - Дня 29 вересня в і Кардинал Иоснф Сліпий. Ш– 
прнміщенні У к р аїнського \ еля слова Верховного Архис– 
Католнцького Університету | пископа секретар Т-ва О. 
відбудуться загальні збори 'Іван Хома звітуватиме про 
Українського Вогословсько– | Товариство за 1960-69 роки, 
го наукового Товариства, я– І доповідь про „Символ Віри" 
ким керує довгі роки Верхов– виголосить о. І. Гриньох, віД– 
ний Архиспискол УКЦерквн будсться вибір нової управи. 
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ПЕРЕД 30-РІЧЧЯМ УККА 
( і ) 

IV. і Расове претверезіоня 
Протягом останніх кількох років літо в Америці ста­

ло вже неначе традиційною пораю муринських демонс­
трацій, що виявляються дикими бунтами, з підпалами, 
грабунками і, очевидно, боями з поліцією. У 1965 році 
в мурннській дільниці Лос Анджелесу, Ваттс, у таких 
заворушеннях було 34 вбитих і завдано шкоди на 40 міль­
йонів дол., — у Дітройті в 1947 році згинули 43 особи т^ 
нароблено шкоди також на 40 мільйонів дол., а Вашинг­
тон, Ню Иорк. Нюарк, Філядельфія, Чикаго, Клівленд і 
багато інших міст також записалися неславно в історію 
цих расових вибухів, які демонстрували на практиці пе­
ремогу гасла революційного насильства над гаслом ево­
люційного легалізму. Але літо 1969 року проминуло від­
носно спокійно. Обійшлося тільки заворушенням впро­
довж трьох ночей в Омасі в стейті Небраска у червні та 
заколотами у День Праці в Гартфорді, Коннектнкат, Кем– 
дені,гік^Джерзі, і Форті Лодердейлі, Флорида. Але не бу­
ло в тих міс5^і^^людських„жертв'і матеріяльна шкода бу­
ла .иевелнкаЛ ``^`ss^ 

, ,Тайм^з 12 вересня ц. р. вбачас у цьому відносному 
спокою "познаку переламу в настроях муринів і підході 
не тільки муринських верхівок, але й широких мас до ме­
тод у змаганні за повне зрівняння в громадянських пра­
вах. Оптимізм цього поважного тижневика йде так далеко, 
що він порівнює цьогорічне американське „расове" літо 
з „Термідором" з історії Великої Французької Революції, 
коли то після смертн Робесп'сра вліті 1794 р. закінчилась 
ера крігвавого терору. Названий журнал твердить, що ру­
їнницьке гасло муринської вулиці „пали, хлопче, пали!" 
дало місце новому гасло „будуй, хлопче, будуй!" 

Занепокоєння на расовому відтинку викликало бага­
то причин і воно ще не є 100-відсоткове, тривке і загаль­
не. Коли після вбивства муринського лідера Мартіна Лю– 
тера Кінга з початком квітня 1968 року расові заворушен­
ня відбулись у 125 містах 29-ох стейтів Америки, біль­
шість розсудливих муринських діячів признавали, ще 
найбільшу шкоду з тих заворушень мали самі мурини. 
Шкоду безпосередню — з підпалів, грабунків та сутичок 
з поліцією, і посередньо - з психологічної реакції білого 
населення, так званого ,,беклешу", що погіршував шанси 
дальшої лібералізації расового законодавства. В Лос Ан– 
джеле:і, Міннеаполісі, Ню Норку неприхильна муринам 
реакція білих громадян виявилась у прогрі ліберальних 
кандидатів, зате гибір першого сенатора - мурнна в Аме­
риці, Едварда Брука із стейту Мессачузетс, вибір посад­
ників - муринів у містах Вашингтоні, Д. К , Клівленді, 
Огайо, в Гері, Індіяна, у Фастгі, Міссіссіпі, і Чапел Гіллі, 
Норг Каролайні, як також вибір першого чорного шери­
фа в південних стейтах Америки, в повіті Мейкон в Ала­
бамі, доказував, що там, де спокій і де існує льояльне су­
перництво талантів — колір шкіри не грає вирішної ро­
лі при виборі осіб на відповідальні становища. 

Концепція Ніксона — творення „чорного капіталу", 
як конструктивної мирової сили, знайшла покищо вияв 
у більшому допливі державних і приватних грошей на фі­
нансування торговельних і промислових муринських про­
ектів. Пожвавилось виконування програми вишколу фа­
хових робітників У різних ділянках праці. Інтеграція в 
американському шкільництві перестала бути проблемою. 
Коледжі й університети заповнюхться чорними студента­
ми й студентками. Мурннські організації борються далі 
за те, щоб не було расової дискримінації при прийманні 
на працю випускників високих шкіл та робітників у бу­
дівельному проми:лі. Але цих проблем не можна полад– 
нати насильно, і вони напевно будуть задовільно поладна– 
ні - в недалекій майбутності. На зміну настроїв серед 
муринів вплинуло напевно перетягування струни" деякими 
чорними екстремістами, які пропагували в Америці расо­
ву революцію і створення „американського В'єтнаму". 
Стоклі Кармайкел, Pen Бравн і Елдрндж Клівер скомпро– 
мітувалн себе своїми заявами й ділами, що йшли виразно 
по комуністичній лінії. В реакції радикальні „чорні панте­
ри" почали тгорнтн власні клініки і дитячі садки, хоч по­
мірковані мурини критикують їх за шкідливу індоктрина– 
цію чорних дітей. Мурниська верхівка, як і низи, почали 
розуміти, що муринів таки є в Америці не більше як 10 
відсотків, отож вони є меншиною, яка не може вимагати, 
щоб її признано .упрнвілейогангю в порівнянні з 90 від­
сотками білої більшості!. Тому розв'язка расової проблеми 
Р ЗСЛ на добрій дорозі. 

Готуючись до недалекого 
вже X Конгресу Американ­
ських Українців, що відбу­
деться в Ню Иорку в жовтні 
ц. p., варто згадати й відсві­
жити в пам'яті основні ета­
пи творення цієї головної 
політичної репрезентації ук­
раїнської спільноти в ЗСА. 
що є спадкоємцем кількох 
своїх попередників, зокрема 
відомого Об'єднання Укра­
їнських Організацій в ЗСА, 
яке виконувало від 1922 до 
1940 року ті самі функції, 
що їх тепер виконує УККА. 
Знаючи історію творення та 
основні етапи праці УККА. 
можемо краще заплянувати 
працю Конгресового Коміте­
ту на X Конгресі. 

Перший Конгрес Амери– 
канських”УкраТн'цІв відбувся 
24 травня 1940 року в Ва­
шингтоні. Тоді українська 
спільнота, передбачаючи не­
відкладне приступлення 3-
СА до другої світової війни, 
проти нелюдського фашиз­
му, створила Український 
Конгресовий Комітет Амери­
ки з думкою, що на світі іс­
нує ще й друге видання фа­
шизму — комунізм - боль– 
шевизм, який також треба 
поборювати з усією рішучі­
стю. Большевики знову, пі­
сля відступу фашистського 
окупанта, загарбали Украї­
ну, себто окупант замінив 
окупанта. Українцям у Аме­
риці і в Канаді, дарма, що 
багато з них билися проти 
гітлерівців, не легко було в 
гой час організуватись, бо 
сливе кожний виступ проти 
Москви в обороні поневоле­
них нею народів — тракту­
валось як... фашистський. 

Але 1200 українських ор­
ганізацій, товариств, клю– 
бів та різних установ у ЗСА 
не звертали уваги на накле­
пи ворогів вільного світу в 
самому ж таки вільному 
світі, створили УККА, і в ре­
золюціях Першого Конгресу 
з 1940 року писали: „Ми 
одні маємо змогу вільно ска­
зати, що український народ 
поневолений та що він вима­
гає такого ж права на са­
мовизначення, що призна­
чене іншим народам... Війна 
в Европі накладає на укра­
їнську еміграцію за кордо­
ном обов'язок підносити ПЄ.-
ред світом голос в обороні 
прав українського народу 
на власну Державу". 

Вже на Першому Конгресі 
Американських Українців У 
Вашингтоні УККА виступив 
не лише як політичний ре­
чник української спільноти 
в цій країні. Він звернув у– 
вагу і на невід'ємну частину 
українського життя й роз­
витку — рідну культуру: на 
Першому Конгресі відбувся 
незабутній красою концерт 
українських пісень, на яко­
му виступив один із найбіль­
ших українських диригентів 
усіх часів сл. п. Олександер 
Кошнць із своїм хором. 

Від того часу минуло вже 
9 Конгресів Американських 
Українців, скликуваних УК­
КА. 

У липні 1949 року в одній 
із численних відозв УКІСА 
писав: „Український народ 
стояв і стоїть у перших ря­
дах бойового фронту, тому 
падуть на нього найтяжчі 
удари ворога. Ці жертви і 

страждання у к р аїнського 
народу зобов'язують нас,' а– 
мернканських українців, до 
всебічної моральної та ма­
теріальної участи у визво­
ленні України з-під москов­
сько - большевицької тира­
нії... Байдужість і не чинність 
кожного з нас є прогресом 
супроти Українського Наро­
ду і допомогою його воро­
гам". 

Ще кілька років тому де­
хто на еміграції, беручи вла­
сні побажання за об'єктивну 
правду, вирішив іти на бе­
зоглядні і часто .безрозсудні 
зустрічі з представниками 
московсько - большевицько– 
го режиму в Україні, яких 
засилала Москва, щоб підір­
вати єдність і одностайну 
поставу заокеанської Укра­
їни супроти рабовласниць­
кої московсько - комуністич­
ної імперії СССР. Українсь­
кий Конгресовий Комітет 
на чолі з проф. д-ром Левом 
Добрянськнм рішуче висту­
пив проти будь - яких орга­
нізованих на вільній амери­
канській землі зустрічей з 
висланцями еоастського ре­
жиму, які видавали себе 
за „представиків українсь­
кого народу" (Д. Павличко. 
К. Колосова, І. Драч і т. п.)– 

Від самих початків і дони­
ні УККА, по–демократично­
му відображуючи думки в 
свідомість велетенської біль­
шості! українців у Америці, 
стояв і стоїть на позиціях 
розчленування тюрми наро­
дів СССР, звільнення Укра­
ли, забезпечення українсь­
кому народові суверенності! 
у власній відновленій дер­
жаві. УККА був, є і буде за 
ліквідацію імперії, за зни­
щення нелюдського режи­
му, що перебрав у спадок 
всі риси біло - царської ім­
перської Росії. 

За останні три роки на 
Захід проникло з України 
Загато документів: В. Чгір– 
зовола, І. Дзюби, 0 . Залива– 
хи, С. Караване ького, L Ма– 
сютка та ін„ зокрема патрі­
отичні поезії Василя Симо– 
яенка та багатьох інших 
молодих поетів, що підтвер­
дили нечуваяе пототгтанв/я 
лрав людини і народу в )УЧ̂ – 

Андрій Бук 

НА ГОСПОДАРЧО-ЕКОНОМІЧНІ ТЕМИ 
Осінній сезон, а з ним і 

останній квартал бізнесово­
го та господарчого року зви­
чайно с прелюдією і показ­
ником бизнесу й економіки 
даної країни на наступний 
рік. Сучасне і н ф ляційне, 
нервозне, гаряче і непевне 
господарче та монетарне по­
ложення в світі, а в ЗСА зо­
крема, не надто світле, отже 
прогнози на наступний рік 
не дуже рожеві. 

Конференції і наради уря­
дових чинників ЗСА з бан­
кірами - фінансистами, пред­
ставниками великих під– 
присметв, головними еко­
номічними д о радниками 
Уряду і губернаторами та 
надзвичайне засідання 'Уря­
ду в західньому Білому До­
мі показують наглядно, що 
фіскально - господарчі про­
блеми країни ще не впоряд­
ковані, що інфляція і далі 
збирає своє жниво і може 
іродовжитися до кінця po­
xy. Офіційна заява пред­
ставника Уряду, що протн– 
Інфляційні заходи ступнево 
діють і економічний гін 
сраїни сповільняється, не 
шаходить підтвердження у 
жономістів - фінансистів. 

Заробітки, кошти прожнт– 
чу і продукції зростають, 
)екордово зростають затруд– 
іення, брак фахового робіт– 
шка і фабричні замовлення, 

головно воєнно - оборонні, 
ііни підвищуються на: одяг 
- 15 дол., взуття —1-3 д о л , 
рриджедери — 10-15 дол., 
шкільне приладдя та металі: 
оливо, цинк, а головно ні– 
гель на чорному ринку 5 
дол. за фунт (офіційна ціна 
1.03) через страйк двох ка– 
надійських копалень ніке– 
ію, які дають 50 ̂  продук­
ції вільного світу. Зимові 
автові опони подорожчають 
на 4С'г. 

Підвищені ціни на сталь 
че стримують автомобільної 
індустрії від нагальних за– 
човлень та громадження 
сталі, включно з імпортом 
із Канади й Японії. Що­
правда, в автомобільній ін– 
дустрії останніми тижнями 
нотується певний застій у 
продажі авт, одначе цей стан 
переходовий, бо з появою 
моделів 1970 р. (до речі, ма– 
ітй різняться від моделів 

раші і а. .інших . „респубИ^ Ї9в9 p.; зате дорожчі пере­
січної на 300 дол.) почнеться 
сильне пожвавлення. Вже 
передбачають, що цей рік 
буде рекордовнм у продук­
ції авт. 

За неповних три квартали 
продано 9.7 млн. легких і 
2 мЛн. вантажних автома­
шин (зріст на 7 .5^ від 1968 
p.). а посилить продукцію– 
продаж випуск малих авт 
(„міні-кар") усіма автомо­
більними к о р п ораціями. 
Продаж імпортованих авт 
перевищить 1 млн. машин — 
рекорд за ввесь час, 650 ти­
сяч попереднього року. Те­
пер на дорогах ЗСА нарахо­
вується понад 100 млн. авт, 
найбільше в Каліфорнії — 
Зйуб млн. і Ню Иорку — 6 
млн. Асоціація Американсь­
ких Автомобільних Продав­
ців подає, що пересічна ціна 
нового автв в 1968 р. виноси 

ках" СССР. Підтвердили ІЩІ 
документи й правильність 
політики УККА: будь - яка 
еволюція в СССР неможли­
ва, бо Москва може вдава­
тись лише до тактики по­
легш, але не до ліквідації 
млерії. Совєтська тактика 

тимчасових полегш — це 
тактика обману малодухів і 
недовірків у сили поневоле­
них націй, у правоту виз­
вольної боротьби України й 
інших народів; це тактика, 
розрахована на деяких захі– 
дніх діячів, але нею вже не 
обманути поневолені нації в 
СССР, ані політичного про­
воду наших головних орга­
нізацій і установ — членів 
УККАмерикн. 

(Закінчення буде) 

Читайте українські книжки Л а 3240 дол., а на 100 ку– 
і газети, бо часте мигання \ плених авт Майже 70 взято 

на кредит. Найбільше авт 
продала фірма Дженерал 
Моторе — 47Я-, імпортовано 

веде до просвіти, а просвіта 
— це сила 

— 10-5Я. Пересічний „ді­
лер" продав за рік 630 авт, 
з того 300 нових, на суму 
1.7 мли. дол. 

Зростають також ціни на 
харчі в дрібному продажу, 
головно на м'ясо, ярниу, ово­
чі. Останні звідомлення з 
тваринно - збіжжевого рин­
ку в Чикаго вказують, що в 
найближчій м а й бутності 
гуртові ціня на ці продукти 
сильно впадуть (209с), од­
наче це потриває кілька мі­
сяців, поки дійде до дрібно­
го продавця. Тому, що зв'я­
заний гріш, підвищені по­
датки та збалансований бю­
джет не контролюють еконо­
мічного росту і не припиня­
ють інфляції, Уряд буде 
примушенні! вжити драстн– 
чніших заходів, не зважаю­
чи на вибори до конгресу в 
1970 р. і коштовну та безна­
дійну війну у В'єтнамі. 

Запропонована У р я дом 
нова програма федералізму 
— більша відповідальність 
стейтів за господарство і по­
рядок внугрі країни та біль­
ші зобов'язання союзників, 
рішення на конференції гу­
бернаторів у Білому Домі в 
Каліфорнії відносно ревізії 
багатьох програм будуть 
надто коштовні для Уряду, 
без огляду на політику зв'я– 
зання грошей і фіскальні ре­
стрикції. Передання Феде­
ральному Урядові суспіль­
ної опіки, медичної обслуги, 
всіх витрат На допомогу вбо­
гим, підвшпка пенсій для 
старих і непрацездатний, за­
безпечення на здоров'я всіх 
громадян пожеруть величез­
ні суми грошей. Суспільна 
опіка, що охоплює 10.5 млн. 
людей (зріст на 5291 за ос­
танню декаду), коштує 11.5 
блн. дол. річно —- зріст на 
211 ̂  за останню декаду. На 
покриття видатків будуть 
степенуватися податки (кор– 
пораційні прибуткові подат­
ки знижено з 48rZf на 469с, 
а в конгресовій комісії відбу­
вається дискусія над новим 
податковим проектом), які 
вже й так високі: громадя­
ни ЗСА за 1968 р. заплати­
ли самих стейтових і льо– 
кальних податків 67.5 блн. 
дол. — пересічно 338 дол. 
на особу, прн інвестиціях 
259?; оподаткування зисків, 
збільшеному на 50 відсотків 
стягненні на соціяльне за­
безпечення; з другого боку 
— великі бюджетові змен­
шення та редукція держав­
ного персоналу. Вже прого­
лошено зменшення на 759с 
витрат 'на державні конс­
трукції - будинки та будову 
доріг і запропоновано стей– 
там зробити те саме з 1 квіт­
ня 1970 р. 

На думку економістів та 
бизнесменів, економіка краї­
ни потребує селективної кон­
тролі. Не допоможуть ні мо­
нетарні протидії, ні фіскаль­
ні рестрикції, поки платні і 
ціни зростають. Сам пред­
ставник робітничої юнії по­
годжується на авторитатив– 
ну контролю цін і платень, 
яка може припинити інфля­
цію, але при укладанні кон­
трактів буде вимагати даль­
шої п'двишки платень на 5-
10г^- Тому уряд в найближ­
чій майбутності стане перед 
альтернативою: інфляції і 
контролі цін - платень', з од­

ного боку, і нетолерантного 
безробіття з другого. 

Біржеві показники унаг– 
ляднюють, що економіка 
країни сильна і, не зважаю­
чи на хвилеве сповільнення, 
далі зростатиме. Останні 
біржеві ціни ніякові, з тен– 
денцієао зиижковою, що по­
триває місяць чи більше, од­
наче в останньому кварталі' 
і на довшу мету вона сильно 
зросте. Недавно виявлено 
масовий, добре зорганізова­
ний крадіж з бюр брокерів 
шерових сертифікатів. За 
1967 рік 500 великих брокер– 
них фірм (на всіх 650) зго– 
лосили брак сертифікатів 
на суму 37 млн. дол., з чого 
12.44млн. дол. вкрадено. 75?с 
великих корпорацій держать 
свої сертифікати у брокерів. 
Отже, краще держати шери 
в касах чи банках, а не „на 
вулиці". 

Не краще економічне по­
ложення і в інших країнах 
світу. У Франції уряд Пом– 
піду посилює протиінфля– 
ційну війну — замороження 
цін і платень продовжено до 
січня 1970 р. Щоб скріпити 
здевальвований франк, уряд 
вибрав 1 блн. дол. з Міжна­
родного Монетарного Фон­
ду і позичив 1.6 блн. дол. 
від інших країн світу (1 блн. 
дол, від ЗСА), обкраяв бю­
джет на 1 блн. дол. і знизив 
ціни на експортові товари, 
щоб пожвавити торгівлю. 
Резерви золота і чужих ва­
лют впали у Франції до З 
блн. дол. Господарча ситуа­
ція країни непевна, з огляду 
на внгасаючі контракти ю– 
нійних робітників — можли­
вість страйку. 

У Великій Британії резер­
ви золота і чужих валют 
зменшуються, господарчо-
економічне положення неяс­
не. Фунт стерлінгів стабілі– 
зусть:я завдяки німецьким 
гарантіям. Біржа звишкує. 

Центральний Банк Італії, 
щоб припинити інфляцію, 
підніс процентову стопу з 
3.5 до 4 — це друга підвшп­
ка за останніх 11 років. Іта­
лійська ліра міцна, економі­
чний ріст сильний, одначе 
грядучі страйки робітників, 
які вимагають підвищення 
платень на 309г. можуть у 
значній мірі захитати еконо­
міку. Новий коаліційний 
уряд меншости непевний. 

У Німеччині сильний еко­
номічний ріст може потри­
вати до весни. Великі замов­
лення і брак робітної сили. 
Після виборів ціни можуть 
підскочити, бо платні зрос­
тають скорше за продукцію. 
Велике пожвавлення в авто­
мобільній індустрії. Продук­
ція ,^Ьолькс - ваґенів" пере­
вищує у цьому році 2 млн. 
Інвестиції і резерви зроста­
ють — тепер 8.6 блн. дол. 

У Японії піднесена з 5.84 
до 6.25гг процентова стопа 
та зріст гуртових цін на 
2.59с не зупинять економіч­
ного і торговельного росту, 
який триває безперебійно 
чотири з половиною роки 
(12-14^ річно).Уряд приму­
шує свої корпорації посилю­
вати інвестиції за кордоном, 
щоб популяризувати япон­
ську економіку. Останнім 
часом японці ведуть інтен­
сивні пошуки нових покла­
дів нафти по цілому світі. 
Дотепер країна імпортува­
ла майже всю нафту: 99?е 
за потребування, в 1968 р. 
925 млн. бочок на 1 7 блн. 

(Закінчення на crop. 3-ій) 

З НАШИХ БУДНІВ 

МОЯ КРАЛЯ 
ТІІЖИШ 

Й– `.—–та-^і І -л `1 

оли я приніс перціу в 
цьому році аплікаіфо зорга­
нізованого лемою" члена до 
Головної Канцелярії УНСо– 
юзу і з гордістю поклав її 
на бюрку заступника голов­
ного првдсідншйсГ'И В. Со– 
хана, він піднявся: на рівні 
ноги, випрямивсь майже ни– 
струнко і сказав уіЬ– присут­
ніх працівників і "' 

— Пані й панове, прошу 
встати, сталася небувала по­
дія: пан Ікер зорганізував 
нам одного Чля/Щу 

— Вцбачте, неї звичайно­
го члена, — додав^ц, в цьому 
місці, — а красну панну 
Мотрю з Філядел^фй, що 
здобула минулої п'ятниці 
гонори кралі тижня. Союзів– 
"Ь– /г'о 

— На жаль, - . ^відповів 
п. Володимир QoxflH, — у 
наших аплікаціях^ немає та­
ких рубрик, які відмічали 6 
атрибути краси дівочої, тоб­
то всякі 'виміри,.розміри і 
таке інше. Протеїв аналах 
нашої організації,. напевно 
буде записано золотими бук­
вами, що в цьомуі.ювілейно­
му році Батька-Союру голо­
ві 457-го Відділу ХЯС Т-ва 
культура" вдалося, притяг­
нути в члени свог,о Відділу 
кралю тижня Союзівки! 

Це не жоден секрет і ні­
чого гріха таїти, і-ию згада­
ний голова не відзначається 
великим організаційним хи­
стом і не мас за соболю таких 
блискучих рекордів; як пан 
радний Дідюк З'Торонта чи 
колега Одежинсьюей. Про 
це знають і головні урядни­
ки на вершинах, і побічні на 
низинах. Довголітній аЦнан– 
совий секретар нашого Від­

ділу, п-ні Надія Литвинен– 
\о, як той, вибачті За слово, 
Тома невірний, так довго не 
хотіла вірити в M`iu успіх, що 
власноручно не діткнулась 
аплікації... Те щастя, що 
всміхнулося мені на Союзів– 
ці, трапилось дослівно так, 
як сліпій курці просо, не без 
активного втручання доро­
гої землячки з рідного табо­
ру — мами ,^лр(і”^,кралі... 

Що не кажіть) а земляцт­
во — цс велика справа, хай 
воно навіть буде не повітове, 
а таборове. Люди, що коАись 
в таборі належали до різних 
політичних таборів і завзято 
боролися за владу (читай — 
за цигарки і шоколяду), ни­
ні, по двадцяти кількох ро­
ках, зустрічаютьаГма такій 
Союзівці чи в Рццтері, як 
брати, як рідні, кидаються 
одне одному в обійми, а як 
стануть говорити^ згадувати 
„старі, добрі часй^, то вже 
й кінця немає цим їхнім роз^ 
говорам! 

На великий, ювілейний 
Союзовий П раз ник в ЦЮ су­
боту і неділю, сполучений з 
виборами міс Союзівки, ви­
бираюся сповнений рожевих 
надій: ану ж пощастить зу­
стріти ще якусь^звмлячку з 
рідного табору-чЖз'Бібрець– 
кого повіту, Юсаґ запише 
свою доню до нашого куль­
турного" Відділу?.. А може 
я буду такий щасливий на 
руку, що ця доня стане по­
тім Кралею Року -Міс Со– 
юзівкою? 

Ікер 

Лука Луців 

22 ДОПОВІДІ ПРО 
ІВАНА ФРАНКА 

(5) 

і 

Автор з'ясував свої дослі­
ди в таких пунктах: 

1. ,,Франког^прн допомозі 
молоді ловів до того, що ук­
раїнський визвольний рух з 
літературного р о мантизму 
стався рухом політичним, а 
пізніше — р є в о л ю ційно 
збройним. 

2. Франко при допомозі 
молоді довів до відома укра­
їнцям, що для визвольної 
боротьби необхідна найпер­
ше соборність думки, а по­
тім соборність чину. 

3. Франко... лишив запо­
віт, що „визволення — це 
діло всіх верств нації". 

4. Франко уважав, що ,,по– 
гінна сила в поступі нації" 
— це молодь, і тому він мо­
лоді приділяв багато уваги. 

5. На творах Франка ви­
ховувались українські поко­

ління, які пішли в бій за ук­
раїнську Самостійну Держа­
ву. 

Поправка: На студентсь­
кім з'| |ді 1913 "р. промовляв 
не ,.П. Дідушко", як надру­
ковано в тексті доповіді, а 
П. Дідушок. 

В другій частині, як пер­
ша, надрукована стаття про­
фесора П. Ковалева ..Зна­
чення І. Франка в розвитку 
літературної мови Галичи­
ни'' (5-13). В цій короткій 
статті автор показує, як І. 
Франко дбав про чистоту 
своєї мови в літературних 
творах і як він виправляв 
мову своїх початкових тво­
рів, перевидаючи їх пізніше. 

„Можна зробити загаль­

ний висновок, що І. Франко 
відіграв велику ролю як у 
розвитку літературної мови 
Галичини, так і в боротьбі 
за єдину літературну мову 
для всієї України". 

Та Франко не соромився і 
своєї рідної говірки, і в йо­
го творах читач із Дрого– 
бнччинн знаходить такі сло­
ва, що питомі цій частині 
нашої землі. 

Проф. Ковалів слушно 
вважає, що говірки — це не­
вичерпне джерело живлен­
ня української літературної 
мови. 

Оригінальну тему опра­
цював професор Юрій Бой­
ко — ..До проблеми розвит­
ку Франкового стилю" (15-
30). 

Автор стверджує, що Іван 
Франко — це психічний тип 
і н т є л є ктуаліста, і тому 
„струмені інтелектуалізова­
ної й чуттєвої творчості! 
знаходять свою поетичну 
синтезу в поемах Франка". 

Проф. Бойко гадає, що 
„поеми Франка є немов віха­
ми в його творчості". Він 
проаналізовус поеми „Пан­
ські жарти" та „Смерть Ка­

їна". „Панські жарти", на 
думку проф. Бойка, — це 
твір реалістичний, хоч і не­
має в ньому позитивного ге­
роя, бо образ панотця зма­
льований скупими рисами й 
гине священик не в розв'яз­
ці твору, а щойно в підне­
сенні сюжетної лінії". Геро­
єм „Панських жартів" с ці­
ла громада. Франко змалю­
вав в поемі „гуманність на­
шого народу, ного чутли­
вість, сполучену з хрнстиян– 
сько-етнчним підходом до 
життя і цій властивості спро­
бував через свою поему на­
дати більшої сугестивної си­
ли". 

„Панські жарти" написав 
ні 1887 p., а два роки пізні­
ше поет видав поему „Смерть 
Каїна", хоч цією темою ці­
кавився вже в 1879 p., коли 
переклав поему „Каїн" Бай– 

!рона. Автор аналізує „Пан­
ські жарти" і „Смерть Каї– 

.на" і твердить, що „обидва 

.твори, хоч і близькі ідейним 
змістом, але між ними існує 

І великий стильовий стрибок, 
від реалізму до романтиз­
му. „Смерть Каїна" розгор– 
нено сильними сміливими 
штрихами. Каїн виступас, як 
постать гігантська. Великий 

гріх вчинив він, могутні 
пристрасті сколихують його 
душу, безмежно одинокий 
він у світі. Образ витрима­
ний у тій романтичній пло­
щині, в якШ він виступас 
також у Байрона". 

Автор кінчає свою розвід­
ку твердженням, що Франко 
започаткував у нашій літе­
ратурі неоромантизм. За ним 
пішли Леся Українка зі сво­
єю „Лісовою міснею", Коцю­
бинський з „Тінями забутих 
предків". Олесь із циклем 
„На зелених горах", Черка– 
секко з „Казкою старого 
млина". Важко нам погоди­
тись з цим твердженням. 

Ми гадаємо, що і в „Пан­
ських жартах" видко прик­
мети романтизму, згадаймо 
хоч би отой опис бурі, який 
аналізував у своїй статті 
проф. Лужницький: 

Гей, розшалілась буря люта! 
З востоку вітер засвистів. 
Мов дикий кінь, порвавши 

пута, 
Нараз на волю полетів. 
То озирнесь, копитом гряне, 
Підскочить, форкне і зарже, 
То рушить вчвал, 

аж землю рве 
Копитом, колесом піде, 
І знов зарже і раптом стане. 

Треба пам'ятати, що ро­
мантичний стиль у Франка 
був у його перших поетич­
них творах, романтичною 
була перша Франкова по­
вість ,,Петрії й Довбущукн". 
Проф. Бойко пише, що „Іван 
Франко у площині роман­
тичної естетики створив і 
„Похорон", і „Перехресні 
стежки", і „Зелений („Вели­
кий Л. Л.) шум", і геніяль– 
ну річ „Мойсей". Гадаємо, 
що повість „Перехресні сте­
жки" має більше реалістич­
но - позитнвістичних прик­
мет, як романтичних. 

Автор стверджує, що со– 
встські франкознавці не ра­
до вивчають Франкові пое­
ми і згадує тільки „жалю­
гідну спробу франкознавця 
А. Коця зрозуміти твір 
„Смерть Каїна". Тут треба 
додати, що А. А. Каспрук в 
1965 р. видав у Києві „Філо­
софські поеми І. Франка". 
(В-во „Наукова Думка", ст. 
190). Цієї праці не знав про­
фесор Бойко. 

Проф. д-р Б. Романенчук 
зачав свою розвідку „До 
проблеми світогляду Іваиа 

Франка" (31-51) єретичним 
твердженням, що, мовляв, 
„проблема світогляду поета... 
не мас для критики чи й іс­
торії літератури якогось осо­
бливого значення. — якщо 
до літератури підходити з 
мистецького боку". Не зна­
ємо, чи багато дослідників 
погодяться з таким чисто 
естетичним підходом до лі­
тератури. Автор пише, ЩО 
„Франко знав дещо і про 
Платона і про Арнстотеля" 
ще в гімназії. Дрогобиць­
ка гімназія була так звана 
клясична, де латини вчили 
від першої до восьмої клясн 
(в першій клясі ще мене 
вчили латини 8 годин тиж­
нево!), а греки від третьої 
кляси до восьмої, і Франко 
знав латинську й грецьку 
літературі! вже в гімназії 
дуже добре (Див. розвідку 
д-ра В. Стецюка). 

Проф. Романенчук вірно 
твердить, що „Франкові по­
гляди на літературу були 
схрещенням трьох основних 
джерел чи впливів: Арнсто­
теля, Лессінґа-Шіллера-Ге– 
те, тобто німецької літерату­
ри, та Бєлінського ft Черни– 
шевського". Далі додас, що 
Белшськші і Чернишевсь– 

кий iHTepnpeTj"BabiH` Арнсто­
теля з матеріяліЛйічвої точ­
ки зору. Франко „держався 
радше ідеалістичного підхо­
ду, його духовості ближчого 
й ріднішого, бо його світо– 
глядова основа була, ідеаліс­
тична і такою залишилася 
до кінця життя, хоч наша­
рування було і матеріаліс­
тичне". '"""̂ ” 

Гадаємо, що проф. Рома­
ненчук робить ту' помилку, 
що не днвиться-.|ва справу 
світогляду поета””з хроноло­
гічного станечнща: в 70-нх 
і 80-их роках та пізніше. 
Сам автор про T J пише на 
45-ій сторінці: Франко ..по­
чав проповідувати Ліові дум­
ки й погляди аа'вміну сус­
пільного ладу, гіро порван– 
ня пут, які в 'яжуй із дав­
нім життям, та Bcifeci Інші со­
ціалістичні гасла". 

На 50-ій сто^гйцІ надру­
ковано, що „Іван Вишенсь– 
кий" — це вже' вияв мате– 
ріялістичного бачення сві­
ту". Гадаємо, що там повин­
но бути „не" перед словом 
,,матеріялістичного", бо ав­
тор говорить про ,Душу". я– 
кої нема у матеріалістів. 

(ДмібуМ t 
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^Український Православний День 
Піттсбурзького Деканату 

Щйя^ураький Деканат У 
крашевкої П р а вославної 
Церкви у, ЗСА під керівни­
цтвом декана о. протоерея А. 
Бека та при співучасті па­
рафіяльних урядів, відділів 
Української П р авославної 
Ліґв А відділів Об'єднаних 
Сестрнцтв цісї Церкви уря– 
ДИВІ у, неділю 27 липня у 
BCCV`BJO Парку в Піттсбурзі 
Укр^Лрськнй Православний 
День. У програму цісї ім­
прези,, ^входило: Вдячний 
Mo^e(JeHb отців парохів Піт– 
Т(^ур^кого Деканату,; мис­
тецький виступ хорів Укра­
їнської Православної Ліги 
під0днригуваннями о. про­
тоерея Степана Гал лик - Го– 
лутніа: виступ молоді з 
церк^ііґ'Успіння Пречистої 
Діви Марії з Мкізракс під 
кермую4 п-и П. Федишин з 
національними танками і 
святковий реферат на поша­
ну тисячоліття смертн Свя­
тої Рівноапостольної Княги­
ні Олітн, що ного мав виго­
лосити' маґістер Олександер 
ВорЬнин з Боффало, Н. И. 
На свято прибуло багато 
народуї Але за кілька го­
дин- До початку програми не­
бо почало покриватись гус– 
THMrf',:xMapaMH, наближався 
зливний дощ. Це не відстра­
шило' людей. У заповідже– 
ній 3 :й'годині всі учасники 
зайняли призначені їм місця 
і терпеливо ждали початку 
визначеної програми. 

З у с і х 15 парафій Декана­
ту дЬ'ацдправи стали в пов­
ному облаченню п'ять свя­
щеників, а решта — части­
на црисдналася до хору, а 
частина допомагала урядни­
кам 'імпрези. Відправу очо­
лював і декан о. мітрат А. 
Бек.-В молитвах прохали в 

Бога крашої долі для нашо­
го народу в розсіянні та Ch 
соблнво про визволення бра­
тів і сестер на Рідних Зем­
лях від безбожної влади о– 
купанта. Молебень закінче­
но многоліттям Владиці Ми­
трополитові Іоанові. 

Автор „Многоліття'' о. С. 
Галлнк - Голутяк видав сво­
єї композиції гарний літур­
гійний перший антифон 
„Благослови, душе моя, Гос­
пода", і „Многоліття", при­
свячене Митрополитові, зро­
било на присутніх миле вра­
ження. 

Після відспівання інших 
релігійних пісень розпоча­
лася злива. Присутні хова­
лись від дощу під накриттям 
пікнікових будов та біля бу­
фету. Під проводом Юлії Се– 
келик сестриці стали подал 
вати смачні потрави. Мис­
тецьку частину програми, 
танки й реферат, відклали 
до закінчення зливи. Але 
скупчена маса народу під 
накриттям головного будин­
ку після перекуски вимага­
ла оплесками виступу хору. 
Хор.виступив і, знайшовши 
для себе місце, відспівав: 
національний гимн ЗСА, 
„Боже, Великий Єдиний" 
та ін. твори, а Жіночий хор 
— „Ходила я до садочку", 
;,Сонце сховалось" і ін. 

Ініціатори цієї імпрези 
приклали багато праці і 
приготували гарну програ­
му. Велика кількість публі­
ки засвідчила, що організа­
ція з матеріального боку не 
зазнала втрат. Реферат мір. 
О. Воронина, що не був ви­
голошений, надруковано в 
місцевому журналі „Пара­
фіяльне Слово" православ­
ної громади в Боффало. 

А. С. 
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НІШІ si на Шкільний Рік 
1969-70 

ЄВГЕНІЯ 
ЙУРИЛОВИЧ-ЧАПЕЛЬСЬКА 
-приймає нові оголошення 
лхі--, на нногання музики 

; (ФОРТЕПіЯН) 
/ ^ . З г о л о ш е к н я телефонічно AL 4-3464 
Kf.vw в годинах 8-10 веч. 

ft зхг zax: Z2EXZ з г Z3JZL ГаСС ІЗСЕГ 
аоі а о а о і : ЗОЇ р: , : м о п о с г : 

Ц . х–, 64-ий ВІДДІЛ СУА в НЮ НОРКУ 
О ` 'Jt'^.y. повідомляє, що 

' 5 суботу, 20-го вересня 1969 року 
улаштовуй 

і і Мт 
аг.'г– 
Чо'-О 

. Г,МІ– 

В Е Ч І Р 
ДЛЯ ОБГОВОРЕННЯ РОМАНУ 

Оле н Гончара „Собор" 
у Домівці Відділу кімн. ч. 31 в УНДомі 
` прн 140-142 2-га Авеню в Ню Иорку 

ч , ( Початок о год. 6-ій веч. 
Грстям рплі! УПРАВА ВІДДІЛ 

осзо? . о а о с з : 

о 
У П 

ЗОЇ 

і; 

УваНа! П Л А С Т У Н И ! Увага! Б А Т Ь К И ! 

Д Л А С Т О В А С Т А Н И Ц Я в Н Ю ИОРКУ 
Рі н повідомляс, що 

ВСІ ПЛАСТОВІ ЗАЙНЯПЯ 
ж т П О Ч И Н А Ю Т Ь С Я 

вд'ятниц,ю, 19-го вересня 1969 року 
а+ІОВАЦЬКІ в суботу, 20 вересня ц. р. 
-іС-н– РІВНОЧАСНО ПРОГОЛОШУЄТЬСЯ , 

i t ВПИСИ до Н0ВАЦТВА 
Вписувати дітей можна щоп'ятниці (від 6-8 веч.) і Що­
суботи (12-2 по пол.) протягом ВИРВСНЯ І ЖОВТНЯ. 

СТАНИЧНА СТАРШИНА 

Шрйрзш?."W^'.-^fc-c/ wmrz: -m-,'zsm^::`Tm^z^mm: 
^ в а г а ! Н Ю ПОРК, Н Ю А Р К , П О Н К Е Р С ! Увага! 

ПАЛЕТИЛ ШКОЛА 
РОМИ 

ПРИЙМИ-БОГАЧЕВСЬКОЇ 

Літературний Вечір у Сиракюзах, Н, Й. 
З ініціятиви Об'єднання 

Українців в Америці, Т-ва 
„Самопоміч", відбувся в на­
шій громаді 21 червня ц.р. 
Літературний Вечір, присвя­
чений творам авторів сира– 
кюзької громади. 

Вечір мав на меті зактиві: 
зувати літературну творчість 
в нашій громаді і своїм за­
думом та оригінальністю був 
вповні успішним і цікавим. 

З приємністю муснмо зга­
дати, що заінтересування лі­
тературним вечором було 
велике, на що вказус число 
зголошеких та надісланих 
авторами творів, як рівнож 
виняткова численність гос­
тей, коло 70 осіб на літера­
турному вечорі. 

Вечір відбувся в залі Ук­
раїнської Православної Цер­
кви св. Луки, при щедрій 
співпраці сестриць церкви, 
які угощали присутніх со­
лодощами та часм. 

На вступі голова Відділу 
Т-ва „Самопоміч'' інж. Р. 
Войтович привітав гостей, 
з'ясовуючи значення літера­
турної творчости, цих скар­
бів слова, яких, за словами 
Вергілія, не може знищити 
буря, дощ, огонь, чи навіть 
незчисленні роки віків. 

Референт культурно-освіт­
ньої комісії Т-ва „Самопо­

міч" М. Середович згадав 
про творчість відомого вже 
українському загалові пись­
менника проф. П. Маляра, 
коротко з'ясовуючи його міс­
це в українській літературі 
та оцінюючи його перші два 
томи трилогії „Золотий 
дощ". Сам письменник від­
читав уривок свого третього 
тому, який він приготовляє 
до друку. 

Настала найцікавіша час­
тина вечора, — читання ко­
ротких творів покищо не­
знаних авторів нашої грома­
ди. Твори читали: д-р СІ. 
Єржківська, О. Федорович, 
Н. Новохатько, А. Кравчен­
ко, д-р М. Логаза і пол. М. 
Махновський. 

Імена авторів були захо­
вані в таємниці аж до оцінки 
присутніми творів, що їм 
найбільше подобалися. 

Треба згадати, що інж. Р. 
Войтович на вступі вечора 
перепросив авторів і заявив, 
що не є це літературні зма­
гання, бо присутні можуть 
поминути навіть найкращий 
літературний твір, вислов­
люючись за твором, що їм 
сподобався. 

Відчитані були твори: 
„Осіння симфонія" Д-ра С. 
Чорнія; „Чорний ворон" Д-ра 
С. Чорнія; .Антирелігійний 
диспут" проф. М. Єржківсь– 
кого; „Цезар" пол. М. Мах­
новського; „Вибори В Совс– 
тах" д-ра М. Логазн; ,,Даж– 
богові внуки" пол. М. Мах­
новського; „Різдво" іиж. Р 
Войтовича „Нащадки запо­
рожців за Дунаєм" пол. М. 
Міхновського. 

Перше місце і найбільше 
голосів здобуло оповідання 
„Різдво ' інж. Р. Войтовнчі, 
в якому автор зворушливо 
представив надзвичайну по­
божність, любов та непохит­
ну віру до Матері Божої в 
малого хлопця-сироти і -йо­
го відданість та посвяту для 
своєї хворої матері. 

Друге з черги місце зай­
няв твір „Чорний ворон” 
д-ра С. Чорнія — спомин з 
1940 року зі Львова, 

Третє місце поділили різ­
ною кількістю голосів поема 
,Дажбогові внуки" пол. М. 
Міхновського, та спомин з 
совєтської дійсяостн д-ра М. 
Логазн „Вибори у Совстах'. 

Вечором провадив улюб­
лений сиракюзький конфе­
рансьє п. М. Середович. При­
сутні до пізньої ночі з енту­
зіазмом дискутували над 
прочитаними творами, обго­
ворювали хист чи недоліки 
авторів. 

Цей успішний та оригі­
нальний літературний вечір 
повинен бути прикладом 
культурно-розвагової імпре­
зи. Подібні вечори можуть 
бути заохотою до літератур­
ної творчости ширших кол 
нашої еміграції. Дають вона 
можність та відвагу випро­
бовувати свої сили може ук­
ритим талантам, на чім наш 
увесь український загал мо­
же лиш скористатн. 

Р Д . 

Паееенк, Н. Дж. 
АКТИВІЗУЄТЬСЯ ХОР „БОНН" 

Український День у Міннесоті 
День 24-го серпня був пре­

красний. Місцевий парк в 
Міннеаполісі аж роївся від 
людей. Можна'сказати, що 
це був направду день усіх у– 
країнців. Місцевий відділ У– 
ККА, що його провід спочи­
ває в руках невтомного дія­
ча відомого проф. Грановсь– 
кого, дав доказ, що мимо 
труднощів, можна зорганізу­
вати імпрезу, яка вдоволить 
чужих і своїх. 

На імпрезах, крім програ­
ми, потрібний погідний наст, 
рій, добра громада слухачів 
і меткий керманич імпрези 
п. Аиастас. Все це було. Ук­
раїнці виступили як одна на­
зовні споєна громада, а це 
робить добрий настрій. Про­
грама не надто нова, але у 
виконанні був розмах, що 
зробило імпрезу цікавою. 
Хор Дніпро під проводом п. 
Брння відспівав пару точок 
легкого жанру. Він підтвер– 

I див своє право називатися 
` сильною одиницею серед спі– 
j вацьких груп. Виступ п-ні О. 
, Бринь належить до успіш– 
| них точок. Форт, супровід п. 
І Цареградська. Миле вражен– 
1 ня робили виступи нашої мо– 
j лоді з різними танками, грою 
на бандурах та інсценізація­
ми пісень. Панове Дудинсь– 
кий, Королевич і Кушнір 
як учителі танків заслугову­
ють на признання. Пісня і 

танок ще довго будуть про– 
босвикамн у нашім поході у 
світ. Так само й наше народ­
не мистецтво здобуває для 
нас чужинецький світ. Я ба­
чив, як біля наших станків 
з друкованим словом товпи­
лася і мурннська молодь, де­
які щось між собою прити­
шено говорили, деякі проси­
ли пояснень. 

Два юнаки, мурини, довго 

І 
НІО.ПОРК: 

.„Початок науки 15-го ВЕРЕСНЯ 1969 року 
1+0 2-га Авеню, Український Народний Дім. 

НЮАРК: 
,Яочвток науки П-ro ВЕРЕСНЯ I960 року | 

” if Школі СВ. Івана Хрестителя при Ivy A Sanford Ave. f 

ИРНКЕРС: 
;г Оголошенім приймає п. ЛЮБА ГОШКО - телефон: І 

(914) YO 8-7874, від 5-7 веч. X 

ЗГОЛОШЕННЯ | 
- н а М О Д Е Р Н І та Х А Р А К Т Е Р Н І Т А Н К И Щ 

,-'ч ' для молоді від 14-го p. (teenape) 
"on, та Р У Х А Н К А д л я П А Н Ь f 

в Н ю Порку - У Н Д і м І 
Загальні інформації телеф.: (212) OR 7-7187 'J 
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...нема музики без 

Т Е М П О Г 
їрнней Коваль 
(201) 354-7514 

Б А Л Е Т Н А Ш К О Л А 
Приймається зголошешія до 

БАЛЕТНОЇ ШКОЛИ 
яку провадить 

СТЕФАШЯ АНТОНЯК 
ЧАПЛИНСЬКА 

Телефоігуватн: п середу, чет­
вер, п'ятницю до тридцятого 
вересня між годиною 7:00 та 

9:00 ввечорі. 
Tel.: СА 4-5572 
Philadelphia, Ра– 

оглядали наші гроші, пош­
тові значкн, різьбу і вишив­
ки. А хто доходив до кіная 
станків, той підпадав !під 
вплив чарівника Василя 
Крамарчука. Його ковбаси з 
капустою завойовували пуб­
ліку. Українська ковбаса ви­
грає олімпійські змагання з 
іншими. Чому ж ні? 

Мистецькій сторінці дорів­
нювала і говорена частина 
програми. 

іКрім змістовного слова го­
лови Відділу, промовили по­
радники обох міст: п. Оген– 
віґ (Міннеаполіс) і п. Биряс 
(Ст. Поль), представник на­
шого губернатора, міській 
радний та представник поне­
волених націй. Крім чемнос– 
тевнх слів кожний з них вн– 
чвнп знання і розуміння ук­
раїнської справи, а це мас 
свос значення. Біля' станків 

телістнкооо був проф. Дер– 
5уш, а перед ким велика 
світлина чолових організато­
рів Українського Народного 
Союзу. Це підбадьорює, бо 
українці Міниесоти високо 
цінять свою приналежність 
до Батька - Союзу. 

Милу несподіванку зробив 
п. Домбровськнй (б. голова 
Відділу), роздаючи Пропа– 
м'лтну книгу будови пам'ят­
ника Т. Шевченкові. На гру­
дях багатьох видко відзнаки 
..Український День". Біля 
станка з книжками деякі 
громадяни вплачувалн член­
ські вкладки представникові 
Об'єднання Працівників Ди­
тячої Літератури (п. Паку– 
ляк), бо це найкраща відпо­
відь тим, що завзялися зни­
щити наш культурний Д”рі– 
5ок і наші архіви. Міннеапо– 
ііс не лишиться позаду! 
Членство в ОПДЛ зростає. 
Громада сильно з'єднана ие– 
оебуде всяку негоду. 

В. Паку ляк 
- К О 

Українська пісня заслу­
жено здобула собі одно з 
перших місць серед пісень 
інших народів. Тільки нево­
ля нашого народу не дозво­
ляє йому блиснути своїм та­
лантом, своєю невмирущою 
піснею і полонити ввесь 
світ! с 

Опинившись поза межами 
батьківщини, люди стали 
плекати й на новому місці 
поселення свою рідну пісню. 
Очевидно тут немає для цьо­
го таких пригожих обста­
вин, як було вдома. Та все 
таки любов до своєї рідної 
пісні перемогла всі переш­
коди. Так було і в Пассейку. 
Люди а різних країв Украї­
ни, новий незнаний т е р е н . . . 
— тому початий праці хору 
„Боян" не були світлі й на 
дорозі лежали великі коло­
ди. 

Хоча хор „Боян" відзна­
чить цього року, 10-ліття 
свого існування, дату його 
створення треба віднести ще 
На 1957 р. Треба підкресли­
ти його патріотичну наста­
нову, коли хор виступав на 
те, щоб увесь прихід пере­
дати Катедрі Українознавс­
тва. 

Хор „Боян" започаткува­
ли пані, а в першу чергу 
Ірена Петрнк, в домі якої 
стали сходитись любитель­
ки хорового співу, До нього 
включилася й доня п-ва Пе– 
триків Орися, нині вчитель­
ка „гайскулу". Діялось це 
в 1957 р. в їхньому домі, де 
зібралось 7 — 8 жінок, і так 
були покладені перші підва­
лини під існування „Бояна". 
В 1958 р. до жінок приста­
ли й мужчини, із своїм та­
лановитим диригентом Ярос­
лавом Костишиннм. Постав 
мішаний хор, що став окра­
сою нашої великої громади. 
Про великий труд дириген­
та Я. Костншина можна ко­
ротко казати: це була нев­
сипуща мозольна праця, я– 
ка увінчалась гарними нас­
лідками. 

Першими членами хору 
були пані: Ірена Петрик із 
донею Орнсею, Туся Бабін, 
солістка А. Макаренко, М. 
Кардаш, Л. Поро.чняк, Ірена 
Цапар, Марійка Мартинюк; 
до них пристали пізніше па­
ні: L Гурин, Марта Качала, 

солістка А. Гірняк, Демчко 
та Ковальська. В 1958 p., 
як повище сказано, долучи­
лись до них: Роман Мики­
та, Микола Струк, М. Коса– 
ревич, В. Косаревич, Драт– 
вінськнй, Гурин, Юрків. 
Медвідь, Урбанова, Шиш. 
а з часом ще й пп. Потике– 
внч, Ф. Моравський, А. Пе– 
ленський, М. Мочула та П. 
Зварич. 

Спочатку хор не легко міг 
здобути для себе признання 
збоку громадянства. Аж у 
1961 p., коли хор, поповне­
ний жіночим і чоловічим 
складом, виступив у 100-річ– 
чя безсмертя генія України 
Т. Шевченка, він полонив 
присутніх, а громадянство 
збагнуло, що мас справу з 
професійним хором, з яким 
не сором показатися людям. 
Від того часу хор „Боян" 
постійно бере участь в ку­
льтурно - н а ц іональному 
житті громади, в кожному 
національному святі, а вико­
нанням пісень сягав вершин 
хорового мистецтва. Крім 
національних свят-академій, 
як на пошану Т. Шевченка, 
посвячення парку ім. Т. 
Шевченка, свята М. Шаш– 
кевнча, чи в честь 100-річчя 
„Просвіти", хор „Боян" брав 
участь поза Пассейком, як 
у Нюарку з приводу Ювілею 
„Провидіння". „Боян" бере 
щорічно участь у фестивалі, 

.що його улаштовує пресві– 
терська церква. Там висту­
пають 15 хорів різних на­
ціональностей, і на цьому 
фестивалі наш хор збирає 
заслужені захоплені оплес­
ки. Було б промахом не 
признати диригентові хору, 
його учасницям і учасни­
кам їхню жертвенність і пос­
вяту, коли візьмемо до ува­
ги, що кожна і кожен з них 
фізично працюють, включно 
із диригентом. 

З приводу 10-тя існуван­
ня „Бояна" громада повинна 
гордитись своїм хором, що 
прихід з Ювілею вирішив 
передати на Катедру Укра­
їнознавства. Ювілей заповід– 
жений на 5-те жовтня, про 
що докладніше буде опові­
щено в оголошеннях, на 
ньому, будуть представники 
Катедрн Українознавства. 

Петро Ямияк 

ПРЕСОВИЙ ФОНД „СВОБОДИ" 
На цьому місці друкуємо Імена мас ВШ. Громадив, що аадЗ– 
слалн свою добровільну доплату до передплати та свою по­
жертву на фонд „Свободи" та u видань: англомовного „Укра­
їнського Тижневика" 1 дитячого журналу „Веселка", і 

джусмо з подякою висоту одержаної суми. 

Л И С Т А Ч . 17 

С. Лукаойвич, 
Філадельфія 

Д-р М. Сатурськнй, 
Нюкомерставн 

І. Джус, Блюмфілд 
В. Папеико, Нюарк 
В. Подубинський, Маямі 
Т Ковбаскж, Клівленд 
В. Орищак, Дорчестср 
B. Вергун, Скрентон 
Б.во Пресвятої Тройці, 

Балтимор 
Збірка на хрестинах п-ва 

И. і М. Войтків, Акрои 5.00 
C. Павлинський, Чикаго 5.00 
М. Сенько, Ню Врітсйн 
Проф. О. Стромецький, 

Гантсвілл 
М. Душник, Бруклин, 
В. Михайлів, Честер 
В. Баляс, Глендсйл 
П. Баран, Форт Вілліям 
І. Блиха, Гарфілд 
A. Бровчук, Порт Артур 
B. Венгер, Ляс ВеГас 
В. Вірстюк, Едмонтон 
B. ГорчаківськнЙ, Денвер 3.00 
К. Гусак, 

Джамайка Плейн 3.00 
C. Іванків, Лос Анджелес 3.00 
Д-р Т. Залуцький, Чикаго 3.00 
А. Зепко, Акрон 3.00 
С. Зілінка. Чикаго 3.00 
А. Камінець. Дітройт 3.00 
А. Каиіщак. Йонкерс 3.00 
М. Нагачівець. Торонто 3.00 
Р. Опалевич, Торонто 3.00 
ГТ. Паньков. Парк Рідж 3.00 
Я. Семанюк, Рочестср 3.00 
А. Сенншнн. Нюарк 3.00 
Е. Сенко. Дургам 3.00 
Я. Сохоцький, Клівленд 3.00 
М. Хоманчук. Дсторія 3.00 
І. Червінський. Бронкс 3.00 
Н. Ярош, Торонто 3.00 
К. Джорджія, Вайтгол 2.20 
Т. Семенчук. Ошава 2.20 
A. Балко. Клівленд 2.00 
B. Вальків. Монтреаль 2.00 
Р. Глух. Лонґ Айленд С 2.00 
C. Гусар. Торонто 2.00 
Я. Дацків. Бруклин 2.00 

2.00 

18.00 
15.00 
10.00 
10.00 
8.00 
8.00 
5.25 

5.00 

5.00 

5.00 
4.80 
4.50 
3.00 
3.00 
3.00 
3.00 
3.00 
3.00 

, М. Казимирів, Ель Пасо 
і 27.10 Д-р І. Карапіика, 

Ірвінґтон 2.00 
0. Кладко, Пальо Альто 2.00 
С. Козовнч, Ню ВрітеЙН 2.00 
М. Колій, Рочестер 2.00 
М. Кончак, Гемтремк 2.00 
К. Кузьменко, Кліфтон 2.00 
Д. Мазур, Амітивелл 2.00 
В. Мацелко. Філадельфія 2.00 
1. Пнлюк, Вест Варвік 2.00 
B. Питльованки, 

Ст. Джаис 2.00 
адв. М. Родин. Ню Иорк 2.00 
C. Сендега, Фінлейвілл 2.00 
Р. Скарвнтко, Гемтремк 2.00 
С. Фенвік. Дітройт 2.00 
М. Яворськнй, 

Лос Анджелес 2.00 
Л. Ярош. Белмор 2.00 
О. Берегуляк, Масрставн 1.50 
А. Дмитріюк, Боффало 1.10 
П. Сахаревич, Лондон 1.10 
Д. Бпран, 

Джамайка Плейн 1.00 
Ю. Бахур, Дітройт 1.00 
А. Бялук, ВеГревілл 1Л0 
А. Генсуровський, 

Сентрелвілл 1.00 
0. Ґонтарський, 

Ст. Кетеренс 1.00 
A. Кавшан. Філядельфія 1.00 
Л. Казісвич. Дітройт 1.00 
Д. Квасниця. Рочестер 1.00 
М. Ковбаснкж. Онракюл 1.00 
В Кондрук. Кензас Ситі 1.00 
Е. Костюк, Сиракюз 1 00 
B. К\'лнк. Міннеаполіс 1.00 
Д Лассвич. Боуклин 1.00 
Ті. Лещиишн. Філадельфія 1.00 
М. Мадей. Парма 1-00 
Г. Мак\тс, Росліндейл^ 1.00 
Т. Мяртинович, Вашингтон 1.00 
3. Полоз. Ошава 1.00 
Я. Полюга, ГаоттЬорд 1.00 
Т. Скоообочатий. Лодай 1 00 
C. Тимчншин. Шампейн 
М. Турчин. Вілкіс Бер 
М. Хома, Балтімор 
Т. ^AVC. Фініксвілл 
С Штафірнмй 
1. Ulv-оан. Дітройт 

В Зазулькевич, Ню Иорк 2.00 М. Юзе(рович. Чикаґо 

1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 

Українські Вищі Освітні Курси в Чикаґо 
Дирекція Українських Ви­

щих Освітніх Курсів ім. П. 
Могили в Чикаго та Упра­
ва Т-ва Українська Учите­
льська Громада, як опікун 
цих Курсів, повідомляють у– 
сіх зацікавлених, що в 19-
56-70 академічному році 
Курси починають свою пра­
цю в таких відділах: 

1.) Українознавчому (за­
гальної українознавчої осві­
ти вищого рівня)." 
2.) Педагогічному (для кан­
дидатів на учителів украї­
нознавчих шкіл). 

Умовою прийняття до о– 
бндвох с закінчення серед­
ньої українознавчої або її 
рівнозначної освіти 

Виклади будуть відбува– 
ч друкованим словом і філа–. тася щосуботи від 9:30 до 

1:30 год. Оплата за курси 
15 дол. на семестер: вписо– 
ве 5 дол. Початок викладів: 
20 версня 1969 р. 

3.) Одночасно при УВОК 
будуть вести для молоді, н– 
ка бажас дописувати до пре­
си, для пресових референ­
тів різних організацій і вза­
галі для зацікавлених пре­
сою — Журналістичннй се­
мінар. Він буде відбуватися 
аюдяа тижні, включаючи те­
оретичні виклади та прак­
тику: час і місце будуть ус– 
тійнені учасниками та керів­
ником семінари після задо­
вільної КІЛЬКОСТІ! зголошп– 
них. Оплата за семінар на 
цілий рік 20 дол. 

В окремих випадках мо­
же бути признана курсан­
там знижка. 

Закликаймо всіх, хто ба­
жас підвищити свос украї– 

Читайте українські книжкі 
і газети, бо часте читання 

веде до просвіти, а просвіті 
— цс сила 

НА ГОСПОДАРЧО-ЕНОНОМІЧНІ ТЕМИ 
(Закінчення 91 crop. t-o\) 

тол. Останнім часом 909о 
нафти імпортує з Блігзько– 
го Сходу, одначе напруже­
на воєнна ситуація в тому 
обширі може доставу припи­
нити. Тому японські проми­
словці інвестують великі ка­
пітали у видобуток нафти в 
Канаді і на Алясці. Недавно 
чпонці знайшли великі на­
фтові поклади в океані біля 
Формозц, 

Назагал більшість індуст– 
рінннх країн світу перебуває 
в стадії сповільненого еко­
номічно - господарчого рос­
ту з можливістю рецесії. 
який може потривати навіть 
цілий рік. Але його може за­
хитати ще не полагоджена 
міжнародна монетарна крн– 
.Ак чи інші не передбачені 
чинники політично - воєнно­
го характеру. ^„^.. 

нознавче знання понад се– 
редньошкільннн рівень, зо­
крема зацікавлених стати 
вчителями українознавчих 
шкіл, зголошуватись на 
навчання в УВОК в Чикаго. 
Особливо заохочуємо випус– 
ннків с е р едньошкільннх 
курсів українознавства і сту­
дентів університетів викори­
стати цю нагоду, щоб до­
повнити свос знання. 

Зацікавлених просимо зго­
лошуватись до директора У– 
ВОК. проф. Ллюдмнлн Коде– 
льської; 10944 S. Cramford. 
Oaklawn. 111. 60153 
Tel.: 123-7881 
або до голови Т-ва „Україн­
ська Учительська Громада", 
мґр. Микола Губчака: 1252 
N. Campbell 111. 60622 
Tel.: EV4-0522 

Д н я 6-го вересня 1969 p. 
В Другу Річницю смертн 

Д-ра ВОЛОДИМИРА 
ВРЕЦЬОНИ 

відбулося 
П О М И Н А Л Ь Н Е 

Б О Г О С Л У Ж Е Ш Ш 
з П А Н А Х И Д О Ю 

в Українській Католицькій 
Церкві у Вест Айсліп, НЛ. 

Ділимося сумною вісткою з Членами, Оимпатякамя, 
Приятелями і Громадянством. 

що в середу. ^-го вересня 1969 року 
помер ігі( лл важкої операції 

, 

бл. п. 
ГАВРИЛО БУДИШИН 

колишній член УВК „Плай" і витшачний змагун нашої 
дружніш та репрезентант відбиваний ЯСА: колишній 
співпрацівник будівельної фірми інж. М. М. Лепкалюка. 

ПОХО!ЧШ відбувся в суботу, 6-го вересня 1969 року 
в Чикаґо, Ілл. 

УКРАІНСЬКШЇ В1ДВ1ІВАНКОВ1Ш 
КЛЮБ ,ЛЛАП" та 

БУДІВЕЛЬНЕ ПІДПРИЄМСТВО 
ІНЖ. М. М. ЛЕПКАЛЮКА 

ПОВІДОМЛЕННЯ 
в СОРОКОВИЙ ДЕНЬ СМЕРТИ 

бл. п. ТЕОФАНА 
ВОЛОСЯНСЬКОГО 

буде відправлена 

в суботу, 20-го вересня 1969 року 
о год. 9 :30 рано 

у Ц Е Р К В І (каплиця) СВ. Ю Р І Я 
7-ма вулиця Схід в Н ю Иорку 

ЗАУПОКІЙНА СЛУЖБА БОЖІ З П Ш Х О Д Ю 
Просимо Друз ів , Приятелів і Знайомих взяти 

участь і помолитися разом з нами з а спокій 
Пого Душі . 

Р О Д И Н А 

Замість квітів иа могилу „ 

сл. п. о. Андрія Перхача 
складають 50.00 долярів 
на Собор св. Софії в Римі 

Свген ПЕРХАЧ І 
Михайло МНХАХІЛІШІИН 

з Родинами 
1 

Ділимося сумною вісткто з Родиною, Приятелями і Знайомими, 
що в четвер, 11-го вересня 1969 р. зтюкоілась в Возі 
наша Найдорожча ДРУЖИНА, МАМА 1 БАБУНЯ 

АН АСТАЗІЯ" СУРМАЧ 
проживши 67 років, народжена в с. Скоморохи, пошт Бучач, Україна. 

ПАНАХИДА — в п'ятницю, 12-го вересня 19в9 р. о год. 8-ій веч. в похорон­
ному заведеіппо, 109 Дар,тііігтон Авеїпо в Ремзі, Н. Дж. 

ПОХОРОН — в суботу. 13-го вересня 1969 р. з похоронного заведення до ук­
раїнської католицької церкви св. ал. Петра і Павла в РемзІ, а після Служби Божої 
Тлінні Останки будуть поховані на Українськім Православнім Цвинтарі в Савт 
Бавнд Брук, Н. Дж. 

В глибокому смутку: 
чоловік - MUPOH 
динька - СЛАВА 
сни - МІГРОН з дружиною МАГДОЮ 
внуки - МИКОЛЬЦЬО, МАРКІЯН 1 ДАГІЯ 



m 
СВОБОДА, СУБОТА, 13-го ВЕРЕСНЯ 1969 
швЕЯЕШщщяав!авяяяя і ж 

Ч. 168. 
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Хлопці 
МОЛОДІ МУЖЧИНИ 

до Shipping Dept. 
Добра початкова платня. На– 
гвіда для Шдвиток. Добрі умо– 

втш праці. 

PARK LANE LINGERIE CO. 
IS Clinton Street 
YONKERS, N.Y. 
(914) YO 3-6700 

MACHINE 
OPERATORS 
Plastic Blow Molding 
Experience Preferred 

Liberal Benefits 
1st, 2nd, or 3rd SHIFTS 

PROTOTYPE 
PACKAGING INC. 
12 Industrial Avenue 

Upper Saddle River, NJ. 
Call Between 10 and 12 
Noon dt"2 arid 4 "P.M. 

ASK FOB MRS. КЕШ 
325-1214 

лшттж 
ДШК.О. АНХОНОВА 
Київський інженер - літа– 

кобудівельник Олег Антонів, 
який спроектував найбіль­
ший в СССР, аможлнво і 
в світі, вантажний літак-ве– 
летень для перевезення 900 
пасажирів „Антен", спроек­
тував невеликий пасажирсь­
кий літак АН-14М. Він бу­
де перевозити 15 пасажнріз, 
може сісти навіть на полі. 
бере навантаження в 1500 
кілограм, летить із швидкіс­
тю 330 кілометрів на годи­
ну. Новий Літак будуть ви­
користовувати не лише для 
перевозів пасажирів та ван­
тажів, а й для гашення по­
жеж, санітарних потреб то­
що. Його велике пристосу­
вання нагадує літак воєнно­
го типу, на невеликі віддалі. 

Праця 
MALE 

STAINLESS STEEL 
TUBING 

General .warehousemen. Ехсеї– 
lent working conditions. Good 
pay. Paid benefits and over­

time. Apply 
J. L. Fabricating 

170 Beaverbrook Rd. 
Lincoln Fk.. NJ. 

FRAFTSMA 
Structural Steel DetaUer 

Experienced, permanent po-l 
sition; overtime and other | 

. . bene f i t s . 
Morton Associates 
SMiOtaknak Rd. 

: English tmvn. NJ. 530-5376 J 

ixmxiMitTxlxxiirxxi 
MACHINIST 

lbt and 2nd CLASS 

a Bench Hands 
a Industrial Electricians 
a Industrial Hydraulic Men 
One of New York's finest 
rebuilding s h o p s . Good1 

wages, retirement benefits, 
health benefits, overtime, 

good working conditions. 
Union shop. 

Call Mr. W. Stoekner 
Mon. through Fri. 

9 A.M. - 4:30 P-M. 
TeL: (212) 274-7373 

EXTRUDER OPERATORS 
MAINTENANCE 

MECHANICS 
Wanted for polyethelene blown-
film plant. Unusual and very 
attractive annual wage plan. 
All other fringe benefits, many 
opportunities for management 
training and promotion Phone 

(201) 622-5300, ext. 202 
Mr. Tom Somers 

FURNITURE FINISHER 
Inside work, must be experienc­
ed. Hospitalization, life insu­
rance. Buses 28 and 12 pass 
our door; 13 bus, walk up one 

block. 
Rockford Furniture Co. 

759. Summer Avenue 
Newark, N.J. See Mr. Rekoon. 

^ Праця 4 
Ц MALE A FEMALE Ц 

ДОСВІДЧЕНІ 
ПОКОЇВКИ і ПОРТЕРИ 

Постійна праця, прнемні 
умовний. 

HOLIDAY INN 
Route 17 Ferndale, N.Y. 

Contact Mr. Cole. 
Call (914) 292-7600 

КАНДИДАТИ НА НАСТУІЇНІШВ Г0 41 МШЯ 

Показані на цій світпнні чотири північно–в'єтнамські комуністи будуть тепер, ПІСЛЯ 
емертн Го Чі Міни, боротися за владу, або становитимуть хиті.нй „колективний провід", 
за зразком Креило. Першим ліворуч — прем'єр ^'ам Ван Донг, біля НЬОГО партій­
ний ccкJ>erap Ле Дуан, прихильник Москви, —далі йде голова парламенту Труоні' Чінь, 
прихильник Пейпіиі'у, і міністер військових справ По Ніуєп Джіяп, переможець у війні 

проти Франції у 1954 р. 

юс юс ЗОЇ SOE30 
М'ясо і ковбасн і в и р о б и 

аа німецьким виробом для смакупів. 
- — вироби у власній фабриці ковбас 

ТІЛЬКИ ОДНА ЯКІСТЬ - НАНЛПППА 
яку найліпше люблять господині 1 пДлі родини. 

Зайдіть до найближчої КРАМНИЦІ K A K L - E H M K B 

K A R L Е Ю І E R 
P O R K STORES 

Головна крамниця: 
83-36 Freeh Pond Road Bldgowood - Brooklyn, N.Y. 

Філії крамниць в Ню Иорку і поза містом. 
яаииваое Ш И Д І Р " , Шйй Ї О С Ї О С 

BINDERY - CUTTER 
OPERATOR 

Expd. only. To set up folders A 
operate cutter: Dntn Brooklyn. 
Малу fringe benefits. Parking 

T';-; avail. 

Phone 858-9111 

' FIREMEN 
Black Seal Firemen. Році" man 
team. Rotative shlfta. Life in 
gunmce and Blue Cross, Blue 
Shield payed for the Company 
Average, payment SI 60 weekly. 

Мил apeak, read and write 
,. , EngDah. 
Mr. E. R- Denniston 
Slmkius Industries 

RidKefk-ld Park, NJ. 
(201) 342-5000 

MECHANIC 
Full time nights, dUel ex­
perience preferred. Union scale. 
РШ Mr. Hanson at 869-0600. 
A 

A-P-A Trucks Leaning Corp. 
120T Tonnefle Avenue 

Nbrth Bergen, NJ. 
Ah equal opportunity employer 

\ WAREHOUSE 
^LpCTORS (6) 

KIGHT-vTORK 8 PM - 5 PM 
yVorkr- vrtth frozen Ioode. We 
.. provide neceeaary clothing. 
12.90 per Hr. plus IOC Bonus 
To 232Є per Hr. After 30-60 

йауз'їЗ.бО per Hr. 

Call (.201) 256-9000 ext. 281 
Aafc for Mr. Herb Keenan 
- . -or Mr. Gllfortev 

ЗАГ. ФАБРИЧНА 
ПОМІЧ 

Машігнові оперейторн, -кн. 
Деіпгі і нічні шнфти. Добре з 
досвідом. Юній, фабрика, пов. 
id бенефітн, гарна компанія. 

Навчимо. 
a Punch Press 
a Brakes 
a Spot Welders 

РОЛ. прямо 
Nil Laboratory 
Furniture Co. 

270 Duffy Avenue 
lUckavllle, L.I. (516) 931-3100 

рдадВВВЯдВудддИддддід 
ПОВІДОМЛЕННЯ! ПОВІДОМЛЕННЯ! 

К Р А М Н И Ц Я 
Р о м а н а Іваницькоіч) 

( D e l t o S p o r t s w e a r ) 
Мас на складі: Різного рода светери — жіночі 
і мужеські 9 італійські дощовики о хустки і ша­
лі а блюзочкн в костюми є суконки є муж. со­
рочки 9 ковдри 9 коцн а обруси о капи є панчо­
хи 9 скарпетки в скіряні і найлонові куртки є 
ролькн плис тику 9 олівці і вклади до олівців а 
коперти з написом УССР на висилку до всіх 

країн Европн. 

R o m a n I w a i i y c k y 
(DELTO SPORTSWEAR) 

304 EAST 9th STREET NEW YORK, N.Y. 10003 
(Near Second Avenue) Tel.: 228-2266 

fi 

HUIISON WHOLESALE 
FILIGREE FOOD 

f- Rd. Tdtewa, NJ, 

ФАБРИЧНІ РОВШПГКИ 
a Drill Ргеяв Operator!! 
a Sheet .Metal Workers 
в fNjwerpmw Operators 

Нова фабрика. Всі бенефітн. 
Jloxrriiwa праця цілий рік, ан­

глійська мова. Голос, 
Templet Industrie^ Inc. 

"OfE. Bethpajre Rd. 
Plainvlew, L.I. 

.Bet. Old Country Rd. ft L.I.E. 
W Exits 46 ft 48 

or call (616) 694-7780 

- OUTSIDE GOLF COURSE 

jtaada: 
MAWTENANCE HELP 

Please call 
MT. ВПКЗЕ COUNTRY CLUB 

Tuaadav through Fridky n 

(201)826-6200 

TRACTOR TRAILER 
DRIVERS 

Праця при морожених харчах. 
Гарантія праці. 5 днів в тижні. 

Тел.: (201) 366-9000 
ДІитаТІ за Mf. Wetb' Keenan 

- or Mr. `GUforte 

HTJDSO.V WHOLESALE 
FILIGREE FOOD 

Rd." "' ' Totowa, NJ. 

СПОРТ 
Pr^ane a C o i m 

КОГО КАРАЮТЬ 
ЗА ІНЦИНДЕНТ 
НА ЗМАГАННЯХ 

„ТРИЗУБ" -
- „СПАРТАНС"? 

Філадельфія, 27-го серп­
ня. - В часі змагань фут­
болістів „Тризуба" із місце–' 
вим суперником дружиною 
,,Спартанс", які відбулися 
на стадіоні Темпел Універ­

ситету, дійшло до крайно– 
неспортового і ворожого ук– 

j раїнцям виступу симпатинів 
І господарів зустрічі „Спар– 
танс". Ще перед початком 
змагань поставили дівчата з 
клюбу „Спартанс" білий 
хрест за воротами своєї дру­
жини. Коли закінчилася 
перша півгра (до половини 
вели ,,Спартанс" 2:0), ці са­
мі дівчата з клюбу „Спар­
танс" внесли на грище тран– 
спарент з написом „Юкрей– 
нісне", підпалили його і то­
ді на очах численних гля­
дачів кинули цей горіючнй 
транспарент на хрест. 

Вважаючи цей поступок 
дівчат клюбу ..Спартанс" об­
разливим для українців, у– 
Права „Тризуба" вирішила 
закінчити участь у змаган­
нях на цьому інцннденті, то­
му й доручила дружині не 
виходити до гри в другій 
половині, яка саме мала по­
чатися. Суддя Бил Ровз за­
рядив тоді воковера „Тризу­
бові" за відмову дальше гра­
ти, не.беручи до уваги заяв 
управи „Тризуба" проти об­
разливої поведінки, яка по­
рушувала національну гід­
ність українців. За поведін­
ку глядачів та безпеку зма– 
гунів відповідач господар 
грища, тому й АФЛіґа по­
винна винести рішення, я– 
ким , покарала б господарів 
за цей невідповідальннй вчи­
нок Дівчат із клюбу „Спар– 
тансів". АФЛіґа не повинна 
в жадному випадку дозволи­
ти судді каратіс дружину, я– 
Ка знайшлася через недба­
льство (коли не злобність) 
господарів, в такому пони­
женні ,та справді клопітли­
вому пбложенйі, яке навіть 
загрожувало безпеці змагу– 

'йів. 

ДО УВАГИ ВСІМ КЛІЄНТАМ 

PODAROGIFS, INC. 
З приємністю повідомляємо вас, що у вясліді пе­

реговорів :і президентом Внешпоонлторгу, яке відбуло­
ся у ЗСА та (к”оГінстнх відвідна п. Мауріса ІЧфкіна, пре­
зидента фірми Podarugift у Мослеві, зайшли зміни 1 уліп– 
шепн!і у методі приАмшшя аамов.іень па подарунки: 
І, Не будемо відтигатн жа.гіюго комісолого від гурто­

вої суми вояачуваної пок\тпгямн подарзтіків. Все ко– 
МІеове буде додане ДО НЕТТО СУМИ ЗАМОВЛЕН­
НІ!, щоб оминути всякі непорозуміння та зайві гаттан– 
пи між Віїешлосилторгом і відборцем. 

і. Знижено ціни на товарі — нові цінники будуть гото­
ві протягом місяця або дво\. Копії нових цінникіи на 
бажання можна буде набути поштою після їх виго­
товлення. 

З, До цього часу ми пропоігусмо нашим шановним клі­
єнтам слати подарунки у формі ПЕРЕКАЗУ КУІІНА 
ТОВАРІВ (Gift Certificate), які уможливлять відбор– 
цям придбати товарі ігісля їх в.іасного вибору. 
ЗАМОВЛЕННЯ НА АВТОМОБІЛІ „МОСКВИЧ" 
приймається до часу, як довго внетарчкть означений 
запас. 
За дальшими інформаціямн прошу телефоігуватн пря­
мо до: , 

PODAROGIFS, INC. 
220 Park Avenue South New York, N.Y. 10003 

(212) 228-0547 
або до наших філій: 

Package Express and Travel Agency 
Inc. 

1776 Broadway New York, N.Y. 10019 
(212) 581-7729 

Cosmos Parcels Express Corporation 
45 West 45th Street New York, N.Y. 10036 

(212) 245-7905 
Globe Parcel Service, Inc. 

716 Walnut Street Philadelphia, Pa. 19106 
(215) 925-3455 

JE^. -дег 
Питайте у всіх 
книгарнях за 
нововиданою 
книжкою 

ПОВСТАНСЬКИЙ 
ЗАПИСНИК 

Автор 
МИХАЙЛО 
ДАЛЙЛЮК 

— лікар, журналіст, гро­
мадський діяч - пред– 

лл ставляє ввзріванвя націо– 
К :Щ Л Гп ІЛ^ 3 Ui L 0 Ф 1 вальної свідохостя на 

' ^ / ^ f l l T r v . n i r U l V . , :j Волині, прихід окупантів 
S3— совстськях і німецьких 

L.-fc.-.'.i`'-j' .v- --.-..-..– -– J— і боротьбу проти НИХ 
Для багатьох розкриває незнану Панораму героїчних дій 
українських повстанців на Крем'явеччині в рока– 1942-43 

288 сторін друку. Ціна 53.50 в м'якій оправі. 

"SVOBODA" 
81-8S Grand Street Jersey Oty, N.J. 07303 

u3DC З Г I 3 3 Z ^XJZ. ZSOZZ ЗСГБІ 

,,IKIIIH ЗАВЖДИ 
З Н.\МИ"... 

Ці слова були написані, 
як українською, так і росі­
йською мовами у всіх пер­
ших клясах шкіл в Україні. 
За наказом „міністерства 
освіти УССР" всюди мав 
Відбутись перший ,,ленінсь– 
KHsi урок". Цього року в 
Україні до шкіл пішли май­
же сім з половиною мільйо­
нів учнів-школлрів, до вн– 
ш,і!х навчальних закладів 
понад півтора мільйони сту– 
дентін, а до технічно-профе– 
сійннх училищ — майже 
400 тисяч учнів. Відомості 
подасмо за ..Радянською У– 
країною" з 2 вересня. 

Розшун 
МЕЛЛНІЯ МАІТННЕНЬ 

з дому Козловська, містечко 
Бе)я'зці коло Кремянця на Во­

лині — пошукус 
ІВАНА МЕЛЬШПСА 

і в-іго двох братів. cmtlB Сер­
гія і Агафії я села Млшгівці 
коло Кремлі піл на Волині. Ос­
танню вістку мала в 19-14 р. з 
даної місцевості. Всі інформа­
ції прошу подавати на адресу: 

Мелані я Мартин є ць 
LSI 45 Gallajjer 
Detroit, Mich. 48212 

Загратгчні газети проситься 
про передрук. 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 
У Н CO ЮЗУ! 

НОШ, УДОСКОНАЛЕНІ, КРАЩЕ я к І^ОНН 

ЦЕІТЕІФИКАТИІ ЩАРУНКМВ 
П УКРАЇНУ 

ОФІЦШНО - ПОВНА ГАРАНТІЯ. 
Згідно з новіш уліптленим зарядженням" для ЦЕР-

ТИФІКАТІВ ДАРЛ'НКІВ. Ваш; і;рсзні можуть вибрати \ 
що вони хочуть через крамниці Внешпосилторгу і ДІС-( 
ТАНЛТІ. ТКЛЕР БАГАТО БІЛЬШЕ ЗА ЦЕ ТОВАРУ,' 
ЯК ІСОЛІІ ПКРЕДТИМ. Ваші кревні це потвердять. 

НОВІ ЗНИЖЕНІ ЦІНИ 
Внешпоснлторг зннжив тепер драстично всі ціни і І 

це вже с важні тепер. Це означає, що через ЦЕІТІІФІ– 
КАТИ ДАРЛ'НКІВ і тільки через ЦЕІ'ТНФШАТІІ ДА­
РУНКІВ Ваші кревні куплять тепер все по найнижчих 
цінах, як колниебудь і ось чому дістануть більше това-| 
ру, як коли передтим. Ваші кревні це потвердять. 

ЗГІДНО ЗІ СТарОЮ СИСТеМОІО, ВСЄ КОМІСОВе буЛО ВКЛ!О– І 
чене в суму заплати висилаючого і в ціну за товар. Це 
спричиняло деякі непорозуміння, Щоб оміьіутн ц" НЄПО-| 
розуміння, все комісеве разом на 25г/! буде тепер опла­
чувати висилаючий і тому з цього і з нових знижених | 

і цін, Ваші кревні дістануть тепер більше товару за цілу 
суму, як передтим. 

Це с, чому ЦЕРТИФГКАТИ ДАРУНКІВ с найліпші. 
Вони с ліпші., як гроші, тому, що за гроші ваші кревні 
не можуть дістати тої вартостн. Вони с ліпші, як па– | 
кунки. Тому замовляйте тільки ЦЕРТИФЕКАТН ДА­
РУНКІВ для своїх- кревних, тому що тільки вони дають | 

1 найбільшу вартість. 
Внешпоснлторг приготовляє тепер новий каталог зі 

1 зниженими цінами. Цей каталог буде готовий за один І 
або два місяці і радо будемо його висилати на замовлен­
ня. 

Проте, нові, знижені ціші, с важні вже ТЕПЕР. Про­
понуємо Вам замовити ЦЕРТІІФШАТИ ДАРУНКІВ І 

'своїм кревним так. що вони можуть вибрати собі з вели­
кого вибору товарів по нових .знижених цінах. Мінімум І 

1 сума на ЦЕРТИФІКАТИ ДАРЛ'НКІВ с 50.00 дол., але 
Ви можете слати кожну суму, яку хочете. Прошу долу– 

1 чктн 25г', оплати до пересилки грошей. Продовжуємо 
гтриннматн замовлеїшя. як передтим на авта Москвич, і 

І так довго, як вистарчать запасу. Багато тисяч вже за­
мовили ЦЕРТИФІКАТИ ДАРУНКІВ своїм кревним че–/ 
рез INTEKTRADE EXPRESS CORP. Колись і тепер з ' 
новим заряджетіям знижених цін. Ваші кревні будут^і 
тепер багато більше вдоволені, як колись. Тому зробіть' 
своїм кревним приємність. Замовте для них ЦЕРТІІФІ-( 

\ КАТИ. ДАРУНКІВ. 
ЗАМОВЛЯЙТЕ ТЕПЕР, ЗАМОВЛЯЙТЕ 

ТІЛЬКИ ЧЕРЕЗ 

INTERTRADE EXPRESS CORP,; 
125 East 23rd Street (Second Floor) 

New York, N.Y. 10010 Tel.: 982-1530 
1ІНТАПТЕ ЗА НАШИМИ ДАРОВИМИ 

КАТАЛ БОГАМИ. 

| | Станьте Ювілейним Членом 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ, 

який 75 років забезпечує членів 
наймодернішнми й найдешевшими 
грамотами забезпечуючи їх старість 

та майбутність їх родин. 

II 

Compj 
атміЖтТїївм 
48 Е. 7th ST. 

Tel.: OR Я-ЗЛД0. New York City 
ШКІЛЬНІ КНИЖКИ 

В ПОВНОМУ ВИБОРІ. 

II Різно II 
Українське Внсилкове Бюро 

ROMAN PARCEL SERVICE 
141 2nd Ave., New York ГНу 
Tel.: 475-74S0. - УВАГА!.ВІД 
1 жовтня I960 p. ПІДВИЩЕ­
НІ НІНИ І ОГРА!ШЧ)ШНЯ 
У ВИСИЛЦІ ПАЧОК14 д о 
УССР. Урядові години:` ` від 
понед. до суб. 8:30-6:00 -всі., 
в неділю від !0-'?чн по рол. 

а Різне г ;Ш 
. - L,ml.m, НЕ ТРЕБА 

Д О В Г О 
і р ^ ЧЕКІТЯ 

ЗАЖИИТВ ЩЕ СЬОГОДНІ 
Д-ра П. МІЛЛЄРА 

З І Л Л Я " 
J. HOLLER'S PURE 

COMPOUND фЬ X 
а вже за кілька годин, а най­
дальше слідуючого два; чочу 

втесь ліпше. '' '; 
Це зілля дівав дуже Асо)ю 1 

в дуже ,поиічне в слідуючкх 
недугах: квася жолудаш, за­
пір, пестравіасть,^^ав, відвв– 
ваиня, завороти гоаоШЬгЦаь-т– 
кріпках І ївші недоиаганпа–. 

Шва одної пачкн ЯО.ОО, і 
якщо хочете для свого, прия­
теля, ході дві пачка п ш ш -
115.00. 

Якщо Ви неаадоводеяі про­
тягом 24-48 годне, зверніть 
пачку, а гроші будуть,,Вам 
сейчас повернені. 

Пишіть зараз, додучуючя 
чек або мові ордер на адресу і 
ТНЕ МПЛЛСН CO., INC. Dpt. 41 
790 Broad Street, Newark, NJ . 

^ Real Estate' - 4 

I I 

2 пов. дім І І 
Frame — ю кімнат, 1^'даз– 
ннчкн, 3/4 акра землі. J^xnoc. 

James .Mesceda. Jr". і 
Maple Avenue, P.O. Box 174 

Kerhonkaon, ^.Y. іШл 

II Funeral Directors || 
Theodore VVOL INNi^Inc. 

Директор і мі 
Похороппого Заведевжя 

128 East 7th Street, і 
KTEW YORK. N.Y.TAf` 

Tel.: OR 6-1487 
СОЛІДНА ОВСУІЯГА^ 

S I N X O W S K Y 
FUNERAL SERVICE^ 
4221 PARK AVENUE 
BRONX, N.Y. .'ОІЯГ– 

(near E. Tremont Avenue) 
TeL: 868-2476 - n 
Д и р е к т о р ' "I-' 

ПОСНФ СЕНКОВСЬКВИ 
Завідує влаштувалася? цо; 
юронів в каплицях, шйю– 
жених в кожні" "аЯон! ісіс– 
та. Похороїш па кІвДмахь– 

ннх пінах. 

^ ^ 

der grosse Weinbrand ац^ Riidesheim am Rhein 
GERMAN DISTILLERIES LTD., NEW YORK, N.Y. 10001 

ч 

КОВАЛЬЧЙЙ 
FUNERAL HOME 

Completely 
ATR CONDrnONBD^` 

ЗаАма(Ггьсл Похоронамя 
в стейті NEW JERSEY. 

Ціни приступні для всіх. 
Обслуга чесна й найкраща. 
У випадку смутку в родині, 

кличте, як в день, так 1 
в ночі 

WILLIAM Р, , -
RASLOWSKY, Manager 

129 Grand Street 
(cor, Warrea Street),. 

JERSEY CITY, NJ . 07802 
HEnderson 4-6131 

LYTWYN A LYTWYN 
UKRAINIAN, c ,, 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDlTION^p 

Обслуга ЩИРА 1 Ч|ХЛІА. 
Our Services Are Available 
Anywhere in New Japav. 
801 Springfield Avenue 

IRV1NGTON, NA 
NEWARK, NJ. ., 
ESsex 5-5555'`''1 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИЙ 

Займається Пі і її і ми Мща 
в RRONX, BROOeCTN, 

NEW YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована темт̂ ераігУ– 
ра. Модерна каплвда до 

ужатку flAPOMj.. 

PETER JAREJMWL 
129 EAST 7ttl STRjEET 

NEW YORK, N.YT 
OReRon 4-2568 

; 
- -


